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 لینک های مفید آزمون استخدامی آموزش و پرورش

 سوالات رایگان آموزش و پرورش با پاسخنامه خرید این محصول

خرید گلچین سوالات عمومی و اختصاصی  
 آموزش و پرورش 

خرید پکیج سوالات عمومی و اختصاصی 
 آموزش و پرورش 

 آزمونمنابع  جزوات خلاصه عمومی و اختصاصی 

 اخبار آزمون فایل اطلاعات آزمون

 عرضه  رانیا  یاجتماع یشبکه ها
  + اخبار(   یهفتگ فاتی + تخف گانیرا  ی ها لی)فا

 (       )برای مشاهده هر بخش روی آن بزنید      

 : آخرین بروزرسانی ها
 شد.  جادیمحصول ا 12/12/1403
 د یمدارس( به علت عدم تطابق با منابع جد  یینامه اجرا  نییحذف فصل سوم )آ 11/05/1403

 نگارش( نییبه فصل دوم )آ د یاضافه شدن سوالات جد 22/04/1403
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آموزش و پرورش یو ذهن  یعموم یها   ییتوانا یسوالات استخدام فهرست    

 فهرست مطالب 

استعداد تحص ❖ و  اول: سوالات هوش    -   1402  یال  1398  یسال ها  یدولت  یآزمون ها  یل یفصل 

 سوال(  41) 4صفحه 

 -  1401  یال  1397آزمون آموزش و پرورش سال    یل یفصل دوم: سوالات هوش و استعداد تحص ❖

 سوال(  40)  12صفحه 

  -   1403  یال  1402آزمون آموزش و پرورش سال    یل یفصل سوم: سوالات هوش و استعداد تحص ❖

   24صفحه 

  سوال(  10) 1402 اردیبهشت 28 ییآموزگار ابتدابخش اول: اصل سوالات آزمون 

 سوال(  10) 1402اسفند  18 ییبخش دوم: اصل سوالات آزمون آموزگار ابتدا 

 سوال(  10) 1403 بهشتیارد 14 یبخش تیفی بخش سوم: اصل سوالات آزمون ک 

  :سوال(  10) 1403 بهشتیارد 28و هنرآموز  یریاصل سوالات آزمون دببخش چهارم 
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تحص ❖ استعداد  و  هوش  سوالات  اول:  ها  ی لیفصل  ها  یدولت   یآزمون    یسال 

 1402 یال  1398

 از متن زیر استفاده کنید.  5تا   1برای پاسخ به سوالات  *

   S, T, U, V, W, X, Y, Zهشت داوطلب در یک آزمون ورودی شرکت کرده اند. در مورد نتایج این افراد که آن ها را با حروف  

 نشان می دهیم. اطلاعات زیر در دست است.

 ( هیچ یک از داوطلبان نمره مساوی با داوطلب دیگر نداشته است.          1

 آورده است. بدست Zنمره ای بالاتر از فرد  S( فرد 2

 قرار گرفته است.           Xو   T( فقط نمره یک فرد بین نمره دو داوطلب 3

 است. Uدرست یک رتبه پایین تر از فرد   Y( فرد  4

 بدست آورده اند.                    Sهر دو زتبه ای بهتر از فرد   Yو  V( فرد 5

 بالاترین نمره )رتبه اول( را بدست آورده است. W( فرد 6

)از راست به چپ( مشخص کند؟ )دهمین آزمون    8تا    1کدام یک از موارد زیر می تواند ترتیب صحیح داوطلبان را از رتبه ی    -1

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(  1402فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد 

1 )X, Z, T, V, Y, S, U, W    2 )X, S, T, V, Z, Y, U, W                

3 )X, Z, V, T, S, Y, U, W   4 )X, Z, T, S, V, Y, U, W 

    4پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     غلط میباشند زیرا در این گزینه ها   3و    1با توجه به نکته پنجم گزینه هایS    بالاتر از

V    وY    فرد    2نیز برعکس نکته    2قرار دارد. در گزینهZ    بالاتر ازS    4قرار دارد که نادرست میباشد. لذا گزینه صحیح گزینه  

 میباشد.  

)دهمین آزمون    عرضه(  رانی)منبع ا  رتبه پنجم را بدست آورده باشند، کدام گزینه قطعا صحیح است؟   Xرتبه چهارم و    Yاگر    -2

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(  1402فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد 

1 )T  2   در رتبه سوم قرار دارد )Z              در رتبه هشتم قرار دارد 

3 )S 4   در رتبه دوم قرار  دارد )V  در رتبه سوم قرار دارد 

با جواب   شتریسوالات ب  افت یبه در  لیدر صورت تما  .باشد یم  ی حیپاسخنامه تشر  ی دارا ییسوال ابتدا  2در هر بخش، تنها 

 . دیینما یداریعرضه خر  رانی ا  تیمحصول را از سا  ن یا  دیتوان یم  یحیتشر 

 
 خرید محصول 

https://iranarze.ir/es807
https://iranarze.ir/es807
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    2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     در صورتی کهX    باشد،    5در رتبهT    که با توجه به  7قرار دارد یا در رتبه    3یا در رتبه ،

در   Yغلط میباشد. و با دقت در اینکه    4و    1قرار میگیرد، گزینه های    3بالاتر از اون در رتبه    Uقرار دارد و    4در رتبه    Yاینکه  

 صحیح است.  2نه  نمیتواند بالاتر از آن قرار گیرد لذا گزی Sاست،   4رتبه 

بدست آورده باشد، کدام فرد باید در رتبه هفتم قرار داشته باشد؟ )دهمین    Tرتبه ای کمتر از فرد    Vاگر فرض کنیم فرد    -4

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(  1402آزمون فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد 

1 )T   2 )X   3 )S   4 )V   

تعلق گرفته باشد، رتبه ی دوم متعلق به کدام فرد می تواند    Uو    Xیب به افراد  در صورتی که رتبه ی چهارم و پنجم به ترت   -4

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(  1402باشد؟ )دهمین آزمون فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد 

1 )T   2 )V   3 )S   4 )Y 

( )مجری  1402کدام فرد نمی تواند در رتبه آخر یا ماقبل آخر قرار گیرد؟  )دهمین آزمون فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد    -5

 دانشگاهی(  جهاد 

1 )T   2 )Z   3 )S   4 )V 

 مشخص گردیده و در آنها اطلاعاتی داده شده است، تشکیل می شود.   IIو I* در سوال زیر یک سوال و دو گزاره که با 

( به  II( به تنهایی کافی نباشد و یا اینکه اطلاع )II( به تنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی باشد ولی اطلاع )I( اگر اطلاع )1

 « صحیح است.1( به تنهایی کافی نباشد. گزینه »Iتنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی باشد ولی اطلاع )

« 2( به تنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی نباشد ولی هر دو با هم کافی باشد، گزینه »II( و )I( اگر هر یک از دو اطلاع)2

 صحیح است. 

 « صحیح است.3ه تنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی باشند. گزینه »( بI( و )I( اگر هر یک از دو اطلاع )3

 « صحیح است.4( با هم نیز برای پاسخگویی به سوال کافی نباشند. گزینه »II( و )I( اگر هر دو اطلاع )4

تومانی عرضه می شوند. چه تعداد از تمبرها    25تومانی و    20عدد تمبر خریداری کرده است. تمبرها در دو قیمت    50بهزاد     -6

 ( )مجری جهاد دانشگاهی( 1402تومانی است؟ )دهمین آزمون فراگیر دستگاه های اجرایی خرداد  25

I تومان برای تمبرها خرج کرده است. 1100( این شخص کلا 

II 1تومانی   20( تعداد تمبرهای
1
 تومانی خریداری شده است. 25برابر تعداد تمبر های  2

درصد قیمت    20دهد، اگر پس از تخفیف، فروشنده    تومان کاهش می   1000درصد تخفیف، قیمت فروش یک کالا را    10  -7

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(1402خرید سود کرده باشد، قیمت خرید چند تومان بوده است؟ )وزارت بهداشت مهر 

1)5100               2 )7500          3 )7000            4 )9000 

 شود.   مشخص گردیده و در آنها اطلاعاتی داده شده است، تشکیل می   ɪɪو    ɪیک سوال از دو گزاره که با    21و    20* در سوالات  
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( ɪɪبه تنهایی کافی نباشد و یا اینکه اطلاع )(  ɪɪبه تنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی باشد، ولی اطلاع )(  ɪ( اگر اطلاع ) 1

 به تنهایی کافی نباشد، گزینه »الف« صحیح است.( ɪسوال کافی باشد ولی اطلاع ) به تنهایی برای پاسخگویی به

( اگر هر یک از دو اطلاع به تنهایی برای پاسخگویی به سوال کافی نباشد ولی هر دو با هم کافی باشد، گزینه »ب« صحیح  2

 است.

 سوال کافی باشند، گزینه »ج« صحیح است. به تنهایی برای پاسخگویی به ( ɪɪو )( ɪ( اگر هر یک از دو اطلاع )3

 با هم نیز برای پاسخگویی به سوال کافی نباشد، گزینه »د« صحیح است.( ɪɪو )( ɪ( اگر هر دو اطلاع )4

 ( )مجری جهاد دانشگاهی( 1402چقدر است؟  )وزارت بهداشت مهر   nباشد مقدار  n >100<  120اگر  -8

ɪ ) اگرn   خواهیم داشت. 3ه  تقسیم کنیم، باقیماند 4را بر 

ɪɪ ) اگرn- 2   تقسیم کنیم، باقیمانده نخواهیم داشت. 5را بر 

 ( )مجری جهاد دانشگاهی(1402چند درصد از دانشجویان کلاس مدیریت، پسر هستند؟  )وزارت بهداشت مهر  -9

ɪ ) ،نفر بیشتر از تعداد دانشجویان پسر کلاس است. 12تعداد دانشجویان دختر کلاس 

ɪɪ ) شود.  به کلاس وارد شوند، تعداد دانشجویان دختر و پسر با یکدیگر برابر میدانشجوی جدید   1۶اگر 

 های زیر، ارتباط خاصی برقرار است، در سومین تساوی به جای علامت سوال چه اسمی باید قرار بگیرد؟  در تساوی  -10

 ( )مجری جهاد دانشگاهی( 1402)وزارت بهداشت مهر   

  ( ابراهیم                 1

 ( شهروز                           2

  ( فرزانه                       3

 ( شهرزاد4

(  1402)وزارت نفت اردیبهشت  ؟  را به درست ترین وجه نشان می دهد  1در ارتباط با پاراگراف    2کدام مورد، رابطه پاراگراف    -11

 )مجری سنجش( 

 ، ظرفیت آن در تولید انرژی را نشان می دهد. 1( با برشمردن برخی نکات مثبت منبع انرژی توصیف شده در پاراگراف  1

 آمده است را بر می شمرد.  1فاده ازامکان بالقوه ای که در پاراگراف  ( محدودیت های مرتبط با است2

 فراهم می آورد.  1( اطلاعاتی دال بر درستی و عملی بودن ادعای پاراگراف 3

 را توصیف می کند. 1( فرآیند تحقق اهداف توصیف شده در پاراگراف 4

(  1402های زمین گرمایی به درستی از متن استنباط کرد؟ )وزارت نفت اردیبهشت  کدام مورد زیر را می توان درباره نیروگاه    -12

 )مجری سنجش( 

 ( این نیروگاه ها، بار پایه شبکه در تمام سال را مهیا می کند. 1

 ( اتلاف انرژی در این نیروگاه ها، زمانی که در جای درستی بنا شوند، بسیار پایین است.2
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 سالانه هر کدام از این نیروگاه ها از نیروگاه های فسیلی بیشتر است. ( میزان انرژی تولیدی 3

( هم اکنون نیروگاه هایی که در حاشیه اقیانوس آرام و حلقه آتشفشان وجود دارند، همگی از این نوع انرژی زمین گرمایی  4

 هستند. 

را نشان دهد،    60و    15عددی بین    qباشد و    6و    3عددی بین    pاگر    -13
q

p   بین کدام دو عدد زیر است؟  )بانک ملت دی

 ( )ایران آزمون(1401

(  3             20و  5( 2        10و  5(  1
1

2
( 4    10و  2

1
2
 30و 2

 ( )ایران آزمون( 1401)بانک ملت دی  (iranarze)کدامیک از اعداد زیر نسبت به سایر اعداد متفاوت است؟  -14

1 )21                    2 )√121                  3 )13             4 )17 

 ( )ایران آزمون(1401دهد، ساعت چند است؟  )بانک ملت دی  را نشان می 2:40های یک ساعت در آینه، ساعت  عقربه -15

1 )7:20               2 )10:35                        3 )7:40              4 )8:40 

اردیبهشت دوشنبه باشد، فردا چند شنبه خواهد   10گذرد، اگر  خرداد می 15امروز پس فردای روزی است که سه هفته از  -16

 آزمون(( )ایران 1401)بانک ملت دی  بود؟

 شنبه  ( سه4  ( جمعه         3          شنبه  ( پنج2       ( چهارشنبه 1

شود. عروس با حسن چه    حسن با زن برادر پدر خود در اتاق نشسته است. تازه داماد آن خانم با همسرش وارد می  -17

 ( )ایران آزمون(1401نسبتی دارد؟ )بانک ملت دی 

 ( خواهر 4           ( برادرزاده 3        ( زن برادر 2       ( دختر عمو 1

در یک زبان، »تانا دونا مکا« به معنی »آب بسیار سرد«، »تانانتا« به معنی »آب گرم« و »دونا بلا« به معنی »بسیار    -18

 ( )ایران آزمون(1401ی خوب« است. کدام کلمه به معنی سرد است؟ )بانک ملت د

 ( نتا4 ( مکا                 3         ( دونا   2                      ( تانا1

 باشد؟  ها معکوس شود، عدد حاصل، مربع یک عدد یک رقمی نمی در کدام یک از عددهای دو رقمی زیر، اگر ترتیب رقم -19

 ( )مجری ایران آزمون( 1401)بانک مهر ایران اسفند 

1 )۶3              2 )4۶   3 )92         4 )18 

کیلوگرم برنج    30م با باقیمانده را فروخت. حال اگر  خواربار فروشی از برنج هایش، یک بار یک سوم و بار دیگر یک دو  -20

 ( )مجری ایران آزمون( 1401داشته باشد، قبل از فروش چند کیلوگرم داشته است؟  )بانک مهر ایران اسفند 

1 )120               2 )90   3 )75     4 )105 

 ( )مجری سنجش( 1401)شرکت کار و تامین مهر    نفر دیگر، قبولی شان قطعی می شود؟  6رد شده باشد، چند نفر از    F  اگر  -21

 1 )1                              2 )2                               3 )3                       4 )4 
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قبول شده باشد، وضعیت کدام فرد زیر، از لحاظ قبولی یا ردی در مصاحبه، به طور قطع، مشخص نمی   Aرد ولی    Cاگر    -22

 ( )مجری سنجش( 1401)شرکت کار و تامین مهر  شود؟

 1 )B                              2 )D                          3 )E                           4 )G 

 ( است. IIو اطلاع  Iهر سؤال حاوی دو اطلاع )تحت عنوان اطلاع  -

 را مشخص نمائید.  25و  24مطابق دستورالعمل زیر، پاسخ صحیح سؤالات  

به تنهایی کافی نباشد )یا برعکس(،    IIبه تنهایی برای پاسخگویی به سؤال مطرح شده کافی باشد ولی اطلاع    I* اگر اطلاع  

 را علامت بزنید.   1گزینه 

باشند ولی هر کدام از این دو اطلاع به تنهایی برای پاسخگویی به  با هم برای پاسخگویی به سؤال کافی    IIو    Iاگر دو اطلاع     *

 را علامت بزنید.  2سؤال کافی نباشند، گزینه 

 را علامت بزنید.  3به تنهایی برای پاسخگویی به سؤال کافی باشد، گزینه  IIو   I* اگر هر کدام از دو اطلاع 

 را علامت بزنید.  4کافی نباشند، گزینه  با هم نیز برای پاسخگویی به سؤال IIو   I* اگر دو اطلاع 

 ( )مجری ایران آزمون(1400)بانک ملت سال    چقدر است؟  nمقدار   -23

(I 10-   =n5                                 (II 0n <  

1 )I  کافی وII  هر دو کافی، به تنهایی ناکافی         2             ناکافی ) 

3 )I  وII  4    به تنهایی کافی )I  وII  هردو ناکافی 

در سال    Aشود. سود سالیانه شرکت  های سالیانه محاسبه مینه آن، منهای هزینهسود سالیانه یک شرکت از درآمد سالیا   -24

 ( )مجری ایران آزمون(1400)بانک ملت سال   عرضه( رانیا ی نترنت ی)منبع فروشگاه ا چقدر است؟ 2011

(I  ریال است. 456,223,11معادل  2011درآمد سالیانه این شرکت در سال 

(II ریال است. 934,247,8معادل  2011شرکت در سال  های سالیانه این هزینه 

1 )I  کافی وII   هر دو کافی، به تنهایی ناکافی        2           ناکافی )  

3 )I  وII  4    به تنهایی کافی )I  وII  هردو ناکافی 

 ( )مجری ایران آزمون(1400)بانک ملت سال    کدام یک از شهرهای زیر در دورترین نقطه شمال غربی قرار گرفته است؟ -25

1 )B   2 )A   3 )C            4 )D 

( )مجری  1400)بانک ملت سال    قرار داشته باشد؟  Eکدام یک از شهرهای زیر، لزوماً باید هم در شمال و هم در غرب    -26

 ایران آزمون(

1 )B  وC             2 )D  وC                   3 )A   وB                         4 )C   وA 

)بانک ملت    کدام یک از شهرهای زیر، لزوماً باید هم در شمال و هم در غرب حداقل یک شهر دیگر قرار داشته باشند؟  -27

 ( )مجری ایران آزمون(1400سال 
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1 )A  وF              2 )D   وF          3 )C   وF                        4 )C   وD   وE 

 ( )مجری ایران آزمون(1400)بانک ملت سال   نیستند؟های زیر، لزوماً صحیح کدام یک از عبارت -28

1 )B  شمالF             .2   است )E  شمالD  .است         

3 )C   شرقF .4         است )C  شمالD .است 

 پاسخ دهید: 27و  26** با توجه به متن زیر به سوالات 

پنج خانواده که شامل خانواده سعید، خانواده خاله سعید، خانواده عمه سعید، خانواده دایی سعید و خانواده عموی سعید  

و پیکان )هر خانواده با یک خودرو( به پیک نیک می روند و با رعایت   90هستند، توسط پنج خودروی پراید، پژو، سمند، تندر  

 لا می شوند: محدودیت های زیر، در مقصد وارد یک وی

 • خودروی پراید که متعلق به عموی سعید نمی باشد، یا اولین خودرویی است که وارد ویلا می شود یا چهارمین خودرو. 

 دقیقاً بعد از خودروی عمه سعید و دقیقاً قبل از خودروی دایی سعید وارد ویلا می شود.  90• خودروی تندر 

 خودروهای عموی سعید و دایی سعید، به ترتیب وارد ویلا می شوند. • دقیقاً قبل از خودروی پژو،  

 • خودروی خاله سعید، دقیقاً جلوی خودروی سمند وارد ویلا می شوند.

 به کار میرود  27و   26پاسخ نامه زیر کلی بوده و برای حل سوالات 

 میتوان به قطع جدول زیر را رسم کرد.   2و  1با در نظر گرفتن مورد 

 **** پژو  **** 90تندر   **** ****

 **** **** دایی سعید  عموی سعید  عمه سعید  ****

با در نظر گرفتن اینکه خودرو خاله سعید قبل از سمند وارد میشود و خودرو عمه سعید قطعا مشخص نیست میتوان به گفت 

 میشودخاله سعید یا نفر اول است یا نفر چهارم که در این صورت جدول به دو حالت بعدی رسم 

 پژو  پیکان / پراید  90تندر   سمند  پراید / پیکان 

 سعید  دایی سعید  عموی سعید  عمه سعید  خاله سعید 

 

 سمند  پژو  پیکان  90تندر   پراید

 سعید  خاله سعید  دایی سعید  عموی سعید  عمه سعید 

 

  ( 1400شود؟ )قوه قضاییه اسفند  ، به عنوان چندمین خودرو می تواند توسط خانواده سعید وارد ویلا  90خودروی تندر    -29

 )مجری جهاد دانشگاهی(

      داشته باشد 90( خانواده سعید نمی تواند تندر 2    ( چهارمین خودرو1

 ( دومین خودرو4    ( سومین خودرو3
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 ( )مجری جهاد دانشگاهی( 1400اگر خودرو خاله سعید، پیکان باشد، خودروی عمه سعید کدام است؟ )قوه قضاییه اسفند    -30

 ( سمند 4   ( پژو 3  90( تندر 2   ( پراید1

 ( )مجری سنجش( 1399است؟ )کار و تامین سال  رنزدیکت  7به   راعداد زیکدامیک از  -31

1  )50

7
                            2 )۶1

8
                           3)71

6
               4) 7.15   

سال رشد  میلیارد نفر بوده و به طور نمایی با ضریب ثابت نسبت به جمعیت پایه در هر    7ی زمین  اگر در جمعیت کره  -32

)نیروی انتظامی بهمن   سال بعد جمعیت زمین چند میلیارد نفر خواهد شد؟  70سال دو برابر گردد، در    25نمود، و پس از  

1398 ) 

1 )28                             2 )25   3 )21   4 )35 

هویج بیشتر از روز قبل خورده باشد، روز دوم چند    6هویج خورده است، چنانچه هر روز    100روز    5خرگوشی در طول    -33

 ( )مجری سنجش( 1399ین سال هویچ خورده است؟  )کار و تام

1) 14                              2) 20                            3) 24                         4) 1۶ 

و کشاورز    3برابر کشاورز    3،    2تن بوده است، اگر کشاورز  18کشاورز در طول سال گذشته    3جمع محصولات باغ سیب    - 34

 ( )مجری سنجش( 1399چند کیلو برداشت کرده است؟   )کار و تامین سال    2برداشت کرده باشد، کشاورز    2برابر کشاورز    2،    1

1 )1800                      2) 2۶00                          3) 5400                         4) 7200 

چند درصد نسبت به قیمت اولیه تخفیف    .داده شده است  10به اجناس یک فروشگاه در مدت یکماه، دوبار تخفیف % -35

 ( 1398)بانک سینا سال  -عرضه   رانیشده توسط ا  یطراح - داده شده است؟

 ( هیچکدام4   19%( 3   21%( 2   20%( 1

 ( 1398)بانک سینا سال  است با بیرق: رابطه وزارت با ترازو مانند رابطه...................  -36

 ( بلندی 4  ( پرچم 3  نزدیک (2  درفش ( 1

 ( 1398)بانک سینا سال   کدام یک با بقیه فرق دارد؟ -37

1 )A    

2 )B    

3 )C    

4 )D 

 ( 1398)بانک سینا سال  د؟ کدام شش ضلعی باید جایگزین علامت سوال شو -38

1 )                              A  

2 )                                      B 

3 )                                  C 
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4 )D 

 ( 1398)بانک سینا سال  کدام گزینه از شکل زیر حذف گردیده است؟  -39

1 )A 

2 )B 

3 )C 

4 )D 

 

 

 ( 1398)بانک سینا سال    به کدام شکل است؟  مانند نسبت   به      نسبت  -40

1 )A    

2 )B    

3 )C    

4 )D 

مرغ ترک  مرغ، قسمت بازرسی فروشگاه تصمیم گرفت که کشف کند چند تخمی تخمموقع تحویل گرفتن یک محموله  -41

% محموله(، ترک خورده است. در مجموع در محموله  12مرغ )معادل  عدد تخم  72خورده است. موقع شمارش متوجه شد که  

 ( 1398)نیروی انتظامی بهمن  -عرضه  رانیناشر ا  -مرغ وجود داشته است؟ تخمچند 

1 )۶50                           2 )۶75   3 )۶00   4 )700 
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آزمون   ❖ استعداد تحصیلی  و  دوم: سوالات هوش  پرورش سال فصل  و  آموزش 

   1401الی  1397

در روانشناسی انسان گرا، مبنا بر این است که انسان توان تغییر را دارد و اسیر گذشته و احساس سرکوب شده خود نیست  

اصلی به انسان باز   و بنابراین  میتواند در هر زمان که بخواهد، برای بهتر و سالم تر شدن اقدام کند. در این نگاه، مسئولیت

می گردد که واجد ویژگی های مانند یگانگی، فردیت و تفاوت های فردی است و سبب میشود که هر انسانی از دیگر انسان  

ها متفاوت بوده و حضور منحصر بفردی داشته باشد. روانشناسی انسان گرا با موضع گیری در مقابل دو مکتب مطرح زمان  

ن کاوی، کوشید جنبه های مغفول ماهیت انسان را در کانون توجه خود قرار دهد و در همین  خویش، یعنی رفتارگرایی روا 

راستا بود که دو روان شناس مشهور، آبراهام مزلو و کارل راجرز، در پژوهش های و تحقیقات خود شاخص هایی را برای 

شامل پنج بخش یا مرحله است که عبارتند از:  مزلو در مسیر رشد انسان، فرآیندی را بیان میکند که    انسان سالم برشمردند.

نیاز های بدنی، نیاز به امنیت، نیاز به محبت و عشق، نیاز به احترام و نیاز به خودشکوفایی. از نظر وی نیاز هایی که در سطح 

ده و از نیرومندی و  پایین تر قرار دارند، مانند نیاز های بدنی، نسبت به نیاز های بالاتر همچون نیاز به خودشکوفایی مقدم بو

قدرت بیشتری برخوردارند. همچنین نیاز های بدنی و امنیت مربوط به دوران کودکی، نیاز به محبت و عشق و نیاز به احترام 

متعلق به دوران نوجوانی و نیاز به خودشکوفایی مربوط به میانسالی است. نکته دیگر این است که ارضای نیاز های بالاتر برای  

روری نیست. اما ارضای آنها موجبات رشد و بالندگی فرد را فراهم میکند و البته مستلزم شرایط مناسب بیرونی  بقا چندان ض 

)اجتماعی، اقتصادی و سیاسی( است. کارل راجرز دیگر روانشناسی بود که در شکل گیری روانشناسی انسان گرا نقش مهمی  

افر  انتخاب و استقلال در  از تجربه های کاملا فردی هر انسان سخن گفت که  ایفا کرد. وی که بر اختیار،  اد تاکید داشت، 

متفاوت از دیگر افراد است و بنابراین تاکید کرد که برای درک دیگران باید کوشید دنیا را از منظر آنها نگریست و نه از منظر 

گرا بر تعلیم و تربیت نیز تاثیرات   روانشناسی انسان  خود به بررسی و تحلیل تجربه ها، باور ها و اعتقادات دیگران پرداخت.

بسیاری گذاشته است. این رویکرد سبب شد که الگوهای مختلف در امر آموزش طرح شده و ما امروزه با تنوع بسیاری در 

روش های آموزشی و نیز در ارائه و شکل دهی برنامه های مراکز آموزشی از مهدکودک تا پایان دوره دبیرستان مواجه باشیم.  

یکرد واجد ویژگی هایی نیز هست که نگاه مثبت به انسان به عنوان موجودی منعطف که میتواند برای بهتر شدن تغییر  این رو

این ویژگی هاست. ویژگی دیگر،توجه نظام های انسان گرا به ادراک است تا کسب دانش. در این نظام ها   از جمله  کند، 

مهم تر ازاندوختن مجموعه ای از اطلاعاتی است که احتمالا هرگز به  احساس، تفکر، تعقل، بیان فکر و حل مسئله به مراتب

سومین ویژگی اصلی نظام های انسان گرا،   کار انسان نخواهد آمد. در همین راستاست که خلاقیت و آزادی مطرح میشود.

فرد بتواند بر مبنای ارزش توجه به روابط بین فردی است که سبب میشود فرایند آموزش به نتایج ارزشمندی برسد تا در نهایت  

های زندگی در جامعه ای انسانی زندگی کند. تا کنون الگوهای آموزشی گوناگونی مبتنی بر آموزه های روانشناسی انسان گرا 

راهنمایی: در این بخش از آزمون، یک متن داده شده است. این متن را به دقت بخوانید و پاسخ سوالهایی را که در زیر آن آمده  
 است، با توجه به آنچه میتوان از متن استنتاج یا استنباط کرد، انتخاب کنید و در پاسخنامه علامت بزنید. 
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شکل گرفته اند، نظیر الگوی مبتنی بر روش های یادگیری، الگوی یادگیری مشارکتی، الگوی رجیو امیلیا، الگوی خانواده فعال، 

 گروه های ترکیبی و ... الگوی 

 متن حاضر، به احتمال بیشتر، با بحث درباره کدام موضوع ادامه میابد؟  -1

   ( الگوهای آموزشی برخاسته از روانشناسی انسان گرا1

 ( فرق تعلیم و تربیت انسان گرا با انواع دیگر روش های تعلیم و تربیت2

    ( خاستگاه مکتب روانشناسی انسان گرا3

 رابطه فرد با جامعه از منظر روانشناسی انسان گرا( 4

  1پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     با توجه به اینکه در انتهای متن به انواع الگوهای آموزشی شکل گرفته از روانشناسی

 بود.   انسان گرا اشاره شده است، میتوان به این نتیجه رسید که احتمالا ادامه متن نیز در رابطه با آنها خواهد

 ، به درستی برداشت کرد؟1کدام مورد زیر را میتوان از مطالب مطروحه در پاراگراف  -2

 ( هنگامی انسان اسیر گذشته و احساس سرکوب شده خود میشود که ایمان به تغییر را از دست بدهد 1

 شده است ( زمینه ساز رشد روانشناسی انسان گرا، با نقد مبانی رفتار گرایی و روانکاوی آغاز  2

( با آنکه هر انسانی خاص است، ولی ملاک هایی نزد برخی روان شناسان انسان گرا وجود دارد که هویت کلی انسان سالم  3

 را ترسیم میکنند 

 ( غایت روانشناسی انسان گرا، ایجاد انسانی است که بتواند با ایجاد قابلیت تغییر در خود، جامعه پذیری کسب کند. 4

  1عرضه: گزینه    پاسخ سایت ایران      انسانی که توان تغییر را در خود از دست بدهد امکان رهایی از گذشته را ندارد و اسیر

 احساسات سرکوب شده خود خواهد شد. 

 ؟نیستبر اساس متن، کدام مورد در خصوص فرایندی که آبراهام مزلو برای مسیر رشد انسان مطرح میکند صحیح  -3

 وقتی بهتر برآورده میشوند که بستر بیرونی آنها نیز فراهم باشد( نیاز های بالاتر،  1

 ( روند رشد انسان، روندی چندمرحله ای است که در بستر زمان، راه تکاملی خود را طی میکند 2

 ( نیاز به خودشکوفایی، به نوعی با سن انسان مرتبط است3

 ( نیرومندی سلسله مراتب نیاز های انسانی در یک سطح است4

در دو پاراگراف پایانی متن، به کدام مورد، به عنوان یکی از ویژگی های تاثیر رویکرد انسان گرا بر تعلیم و تربیت اشاره    -4

 است؟  نشده

                         ( ایجاد امید به تغییر به سوی بهتر شدن       1

 ( ایجاد تمایز در برنامه ریزی آموزشی برای مقاطع تحصیلی مختلف 2

                               ( توجه به ادراک وقایع                        3

 ( زندگی ارزش مدار در جامعه4



 

 
14 

1403الی  1397سال های   یل یهوش و استعداد تحص:  2فصل    

 

 

، لازم است موقعیتی را که در هر سوال مطرح شده، مورد تجزیه و تحلیل 8تا    5راهنمایی: برای پاسخگویی به سوال های  

سپس گزینه ای را که فکر میکنید پاسخ مناسبتری برای آن سوال است، انتخاب کنید. هر سوال را با دقت بخوانید قرار دهید و  

و با توجه به مطالب مطرح شده در هر سوال و نتایجی که بیان شده و بیان نشده ولی قابل استنتاج است، پاسخی را که 

 بزنید.  صحیح تر به نظر می رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت

مهمترین اصل آموزشی نظریه یادگیری آزوبل این است که از آموخته های قبلی یادگیرندگانتان، قبل از آموزش مطلب    -5

درسی جدید، اطلاع حاصل کنید، سپس آنها را سازمان دهید و آگاهانه و آشکارا درس جدید را به آنها پیوند بزنید. تنها در  

 اد شده، یک یادگیری معنادار خواهد بود. چنین شرایطی است که یادگیری ایج

 کدام مورد زیر را میتوان به درستی، از متن استنباط کرد؟

( در آغاز هر دوره آموزشی، معلم باید آموزه های قبلی دانش آموزان را بشناسد و مطالب آموزش کلاس را در سطح دشواری 1

 مشابه انتخاب کند. 

مطالب درسی را راحت بیاموزند که بین آن مطالب و نیاز های ملموس اجتماعی خود، ارتباط  ( وقتی دانش آموزان میتوانند  2

 معنی دار برقرار کنند. 

 ( آنچه دانش آموزان بدون همیاری معلم بر اندوخته دانش خود بیفزایند، پایداری چندانی در ذهن شان ندارد3

با مجموعه آموزه های قبلی خود دریابند، یادگیری معنی دار روی ( وقتی دانش آموزان نتوانند رابطه مطلب آموزشی جدید را  4

 نمیدهد. 

ه، این گونه بر می آید که افرادی که هوش هیجانی بالا دارند. از سازگاری اجتماعی و مهارت  از مطالعاتی که اخیرا انجام شد  -6

و محیط   با مردم  متقابل  و  ای سودمند  گونه  به  بالا،  اجتماعی  مهارت های  دلیل  به  آنان  برخودارند.  بهتری  اجتماعی  های 

کل بر می خورند. بنابراین، مسئولان آموزش و پرورش  اجتماعی تعامل برقرار میکنند و لذا در مسیر زندگی خود، کمتر به مش 

فرض   باید در کنار آموزش های کلاسیک مدرسه ای، ساعاتی را نیز وقف آموزش و تقویت هوش هیجانی دانش آموزان کنند.

 لازم برای قبول نتیجه گیری متن کدام است؟

    ( هوش هیجانی اکتسابی 1

 ( مدرسه نوعی محیط اجتماعی است 2

               سطح آموزش کلاسیک مدرسه پایین است( 3

 ( هدف غایی زندگی، سودبخشی اجتماعی است4

اثر تماس در میان گیاهان، رتبه اول در حساسیت را گیاه )میموزا( داردن هم حس دارند.  گیاها  -7 . این گیاه استوایی بر 

فیزیکی با برگ هایش، آنها را از وسط تا کرده و برگ های شانه ای خود را روی هم میگذارد. این نحوه عکس العمل، مکانیسمی  

این نشان میدهد که گیاهان هم مانند  دفاعی برای جلوگیری از صدمه در اثر وجود طوفان های شدید به حساب می آید.  

 به محیط اطراف خود واکنش نشان میدهند.  جانوران،
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 کدام مورد رابطه دو بخش از متن را که زیر آنها خط کشیده شده است را به منطقی ترین وجه توصیف میکند؟

    ( اولی، ادله ای بر تائید ادعای متن است و دومی، بیان دیگری از ادعاست1

 وتی در باب آن نتیجه گیری است( اولی، مثالی در تائید نتیجه گیری متن و دومی، قضا 2

         ( اولی، نتیجه گیری متن است و دومی، ادله ای در اثبات آن 3

 ( اولی و دومی، هر دو ادله ای هستند که ادعای متن را تقویت میکند 4

چه چیزی در انتظار فرزند دوم است؟ این کودک نیز موقیعتی منحصر بفرد دارد. از یک جهت، او هرگز قدرت و جایگاه   -8

اه پیش تر توسط فرزند اول اشغال شده است بنابراین حتی اگر دوباره خواهر یا  محور بودن را تجربه نمیکند. زیرا آن جایگ

گرفته   اول  فرزند  از  ظهورش  با  خودش  که  را  شدگی  خلع  کودکانه  حس  آن  دوم  فرزند  بگذارد،  دنیا  به  پا  دیگری  برادر 

 است،................... . 

   ( تجربه نخواهد کرد 2     ( تشدید میکند 1

 ( فراموش نمیکند 4    ورد ( به دست می آ3

 به دقت بخوانید و جواب های هر سوال را در پاسخنامه علامت بزنید. را  15تا   9راهنمایی: هرکدام از سوال های 

 هرکدام از اشکال زیر بین اعداد ارتباط خاص و یکسانی برقرار است، به جای علامت سوال کدام گزینه قرار بگیرد؟  -9

1 )8 

2 )۶ 

3 )5 

4 )2 

زیر، کنار هم چیده شده و یک مستطیل بزرگ را ساخته اند. نسبت اضلاع مستطیل ساخته شده  ده مربع مطابق شکل    -10

 کدام است؟

                20به  11( 1

                   19به  9( 2

                  18به  11( 3

 3به  2( 4

در مطالعه ای که اخیرا انجام شده است، معلوم شده که همبستگی معنی داری بین مصرف قرص های کلسیم که افراد    -11

درصد وجود دارد. این نتیجه با  30له با پوکی استخوان مصرف می کنند و افزایش احتمال خطر حمله قلبی تا  مسن برای مقاب

توجه به تعداد زیاد سالمندانی که قرص های کلسیم مصرف می کنند تکان دهنده است و سالمندان لازم است برای حذف 

خودداری کنند توصیه ای که در متن به عمل آمده است    یکی از عوامل ایجاد کننده حمله قلبی از مصرف قرص های کلسیم

 از کدام بابت قابل انتقاد است؟

4 3 

5 

4 7 

2 9 

3 

5 3 

4 7 

6 

5 2 

4 5 

8 

6 2 

9 6 

? 

4 5 
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 ( مردم زیادی از نتایج مطالعات علمی بی خبر می مانند.1

 ( وجود همبستگی، دال بر وجود رابطه علت و معلول نیست. 2

 گزارش نکرده اند.( برخی از افرادی که قرص کلسیم مصرف می کنند نشانه ای از عارضه قلبی را 3

( برخی پزشکان با توجه به تهدید جدی پوکی استخوان برای سلامت عمومی سالمندان دست از تجویز این قرص ها برنمی  4

 دارند.

افراد شادتر، خلاق تر هستند. در مطالعه پژوهشگران دانشگاه نورث وسترن، افرادی که در یک آزمون استاندارد اندازه   -12

درصد بیشتر از افراد ناراحت یا عصبانی، سوال   25بودند، توانستند  گیری، امتیاز بالاتری را در سطح خوشحالی کسب کرده  

های آزمون خلاقیت را حل کنند. حتی یک احساس خوشحالی کوتاه نیز می تواند خلاقیت افراد را به میزان چشمگیری افزایش 

از کمدین معروف )الف( را تماشا کرده بودند   درصد بیشتر از شرکت   20دهد. در این مطالعه افرادی که فیلم خنده داری 

 کنندگانی که فیلمی ترسناک یا خسته کننده را تماشا کرده بودند به سوال های آزمون خلاقیت پاسخ دادند. 

 کدام مورد درصورتی که صحیح فرض شود، استدلال متن را به بهترین وجه زیر سوال می برد؟ 

شگران دانشگاه نورث وسترن به کار رفته در مراحل آغازین  ( آزمونی که برای اندازه گیری میزان خلاقیت در مطالعه پژوه1

 فرایند استاندارد سازی قرار دارد.

( روان شناسان اعلام کرده اند که در صدد تهیه آزمونی برای سنجش خوشحالی هستند که در آن فرضیه های جدید در باب 2

 خوشحالی لحاظ شده باشد 

 ی که در مطالعه مذکور در متن استفاده شده است اختلافی معنا دار است  درصدی امتیاز در آزمون 25الی  20( اختلاف 3

 ( هیچ انسانی وجود ندارد که با قطعیت بگوید لحظه ای در زندگی نبوده که او احساس غم نداشته باشد 4

ای اخیر نشان می دهند که بزرگ ترین ترس  جرم و جنایت همه را نگران کرده است، به خصوص والدین را. نظر سنجی ه  -13

درصد از والدین اروپایی این است که بچه هایشان توسط افراد غریبه دزدیده شده و یا کشته شوند. با این وجود اغلب    20

ه یک  والدین به فرزندان خود اجازه می دهند بیرون از خانه بازی کنند. به واقع احتمال دزدیده شدن بچه ها توسط افراد غریب

هزار است و از آن ضعیف تر احتمال کشته شدن یک کودک در ماجرایی جنایی است که حدود یک در یک میلیون    200در  

 کدام مورد زیر را می توان به درستی متن فوق استنباط کرد؟  است.

 ( آمار کودک ربایی نسبت به گذشته کاهش چشمگیری داشته است1

 ه برای رشد اجتماعی کودکان ضروری است ( امروزه بازی در محیط خارج از خان2

 ( والدین در عمق ضمیر ناخودآگاه خویش، به مبالغه آمیز بودن ترسشان، نوعی آگاهی دارند 3

 ( بسیاری از والدین، به دلیل مشغله های روزمره خود مجبورند چشم خود را بر بسیاری از ترس هایشان ببندند 4

 را به دقت بخوانید و جواب هر سوال را در پاسخنامه علامت بزنید  30تا  24راهنمایی: هر کدام از سوالهای 

 کدام از اشکال زیر بین اعداد ارتباط خاص و یکسانی برقرار است. به جای علامت سوال کدام عدد باید قرار بگیرد؟   در هر   -14
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1 )8       

2 )7 

3 )5       

4 )2 

قسمت مساوی   6یک مقوای مستطیل شکل در اختیار داریم. اگر این مقوا را با برش های عمودی مطابق شکل زیر به    -15

برابر عرض آنها می شود اگر در ابتدا مقوای اولیه را با  برش های    7.5تقسیم کنیم طول هر کدام از مستطیل های کوچک  

   قسمت مساوی تقسیم می کردیم نسبت اضلاع هر کدام از برش ها کدام می شد؟  4افقی به 

       8به  3( 1

 24به  7( 2

      19به  ۶( 3

 1۶به  5( 4

نفری شامل والدین و سه فرزند با فوت والدین میانگین سنی اعضای خانواده   5در یک خانواده    -16

 سال کم می شود. میانگین سن پدر و مادر چند سال بوده است؟ 10بوده است،  mکه 

1 )M+10          2 )M+15                        3 )M+7/5  4  تعیین توان  نمی   )

 کرد 

 دارایی دارد؟ Aچند برابر  Dاست.  7به  D ،6به  Cو دارایی  5به   C ،4به  B، دارایی  3به  B ،2به  Aنسبت دارایی  -17

1) 21

4
               2)  32

15
   3)  35

16
   4) 70

32
 

دقیقه می سوزد در اختیار داریم. این شمع ها را با چه فاصله زمانی یکسان از    mشمع کاملا مشابه که هر کدام ظرف    6  -18

  3mهمدیگر روشن کنیم تا مدت زمان سپری شده از زمان روشن کردن اولین شمع تا خاموش شدن آخرین شمع دقیقا برابر  

 باشد؟ 

1  )
2
5m               2 )

3
5m   3 )

1
4m   4 )

1
3m 

توان از  باطری پر، چند ساعت می    3درصد از یک باطری پر را مصرف می کند با    32دقیقه    112یک چراغ شارژی در هر    -19

   چراغ استفاده کرد؟ 

1 )12.5   2 )15            3 )15.5  4 )17.5 
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درجه    90گوی )دایره توپر( و یک بادکنک )دایره توخالی( قرار دارد در هر مرحله الگو  در الگوی زیر که مانند پازل است، یک    -20

در خلاف عقربه های ساعت )پادساعتگرد( می چرخد و پس از کامل شدن چرخش و متعادل شدن گوی بر اثر جاذبه سقوط  

رد کند آن را می ترکاند. پس از چندمین  می کند و بادکنک بر اثر فشار هوا به بالا حرکت می کند و اگر گوی با بادکنک برخو 

 مرحله بادکنک می ترکد؟ 

              ( دهم 1

             ( نهم 2

                  ( هشتم3

 ( هفتم4

گراد درجه سانتی  90توان  دهد که درون آن، یک ساچمه قرار دارد. این تابلو را میرو، یک تابلوی پازل را نشان میشکل روبه   -21

به، شاهد سقوط ساچمه بود. به کدام صورت زیر، اگر تابلو را بچرخانیم. ساچمه یا پادساعتگرد چرخاند و سپس به دلیل جاذ

 گیرد؟ در قسمت هاشور خورده قرار می

 پادساعتگرد  ⟵ساعتگرد  ⟵ساعتگرد  ⟵پادساعتگرد  ⟵( پادساعتگرد 1

 ساعتگرد  ⟵ساعتگرد  ⟵پادساعتگرد  ⟵ساعتگرد   ⟵( ساعتگرد  2

 ساعتگرد  ⟵پادساعتگرد  ⟵پادساعتگرد  ⟵ساعتگرد   ⟵( ساعتگرد  3

 پادساعتگرد ⟵پادساعتگرد  ⟵ساعتگرد   ⟵ساعتگرد   ⟵( ساعتگرد  4

شود. نسبت درصد از مساحت یک مستطیل و تا زدن قسمت باقیمانده از وسط، یک مربع حاصل می  25با جدا کردن    -22

 مستطیل اولیه، کدام بوده است؟اضلاع 

       7به  2( 1

   4به  1( 2

       5به  2( 3

 8به  3( 4

دهد و  اند که علی یکی از آنهاست. نفر اول کارش را انجام مینفر ایستاده  7دستگاه عابر بانکی،  در یک صف، پشت    -23

گردد و به همین صورت، یک نفر در میان، یکی رود. ولی نفر بعدی بعد از انجام کارش، بار دیگر به انتهای صف برمیمی

نفر پشت دستگاه بماند که آن یک نفر نیز علی باشد. در گردد. تا جایی که فقط یک  رود و دیگری به انتهای صف بازمیمی

 ابتدا، علی نفر چندم صف بوده است؟

 ( پنجم4  ( چهارم  3   ( دوم  2  ( ششم 1
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تواند بافته شود. اگر دو نفر از همین  های یکسان میقالیباف ماهر با توانایی  4روز، توسط    60یک تابلوی فرش، طی    -24

نفری چند    2قالیباف دیگر، به آنها اضافه شوند.    2روز روی آن کار کنند و سپس    40ها، بافت تابلو را شروع کرده و  قالیباف

 روز دیگر باید کار کنند تا بافت تابلو تمام شود؟

1 )24              2 )48    3 )40     4 )3۶ 

نخی را با یک گره روی آن، مطابق شکل زیر، در نظر بگیرید. اگر طول قسمت سمت چپ گره، دو برابر و طول قسمت   -25

یابد. قبل از تغییر، گره طول نخ را به چند نسبت تقسیم  درصد افزایش می 20راست گره نصف شود، مجموع طول نخ  سمت

 کرده بود؟ 

        8به  5( 1

 ۶به  5( 2

         7به  5( 3

 8به  7( 4

هایی را که در زیر آن زمون، یک متن داده شده است. این متن را به دقت بخوانید و پاسخ سؤالراهنمایی: در این بخش از آ

 توان از متن استنتاج با استنباط کرد. انتخاب کنید آمده است. با توجه به آنچه می

و واضح    تربیتی، به طور کامل مشخص  –تعریف مفهوم معلم پژوهش محور در بین محققان و مباحثه کنندگان اجتماعی  

توان هایی که می های متفاوتی، مورد بررسی و ارزیابی قرار داد. یکی از جنبهتوان از جنبهنیست. معلم پژوهش محور را می 

در بحث معلمپژوهش محور به آن اشاره داشت، جنبه شاهد محور بودن آن است که شباهت زیادی به مثال به کارگیری  

شود: یک نوع به تهیه مواد و  و تهیه داروها دارد. تهیه دارو به دو صورت انجام می   شواهد و مراجع دارویی در زمینه ساخت

گیری شوند و نحوه دیگر تهیه داروها، بر پایه تصمیممرجع و مشخصی تهیه می  گردد که براساس دستورالعملداروهایی برمی

پردازد. بر این اساس، خود به تهیه دارو می  آورد،شخص داروساز است که به صورت انفرادی براساس شواهدی که به دست می

تواند  ها، اساس آموزش معلمان میتوان دو دسته آموزش را برای معلم پژوهش محور در نظر گرفت. در یکی از این روشمی

های بیشتر معلمان  به دست آوردن تجربیات و شواهدی باشد که به عنوان دستورالعمل و راهنمایی برای توسعه و پیشرفت

 های روزمره فردی معلمان است که تفکر آموزشی نام دارد.روند، و روش دیگر، مربوط به تمرین و فعالیتبه کار می

براساس 1] رویکرد،  این  پایه تحقیق است.  بر  رویکرد  آنها،  از  که یکی  دارد  برای آموزش معلمان وجود  زیادی  [ رویکردهای 

آموزان همانند عناصر دینامیکی و دانشجو معلمان  بر پایه دانش بوده و دانشریزی  مفاهیمی است که بر مبنای آن، برنامه

[  2های عملی در طول مطالعه ادغام نمود. ]های تئوری را با فعالیتتوان جنبه اند. در این رویکرد میهای فعال دانشپردازنده

خورد. در آموزش مبتنی بر  آیند به چشم میدر این صورت است که تفکر مبتنی بر تحقیق، به عنوان عامل اتصال در این فر 

شود. در نتیجه، معلمی که  پژوهش، فرد از مسائل متنوعی که در حال حاضر در فرآیند آموزش و پرورش وجود دارد، آگاه می

انجام می را برای بهبود عمل خود  یافتهپژوهشگر است، پژوهش  به عبارتی، خود تولید کننده و مصرف کننده  های  دهد و 
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[ آموزش مبتنی بر پژوهش، به عنوان راهی است که بینِ نظریه پردازی آموزشی در دانشگاه، با آنچه معلم 3وهشی است. ]پژ

آموزان [ در چنین فضایی، پژوهش، خلاقیت و نوآوری برای حل مسئله، در بینِ دانش4سازد. ]دهد، ارتباط برقرار میانجام می

 سازد. ود را به کلاس فکر و آموزش خود را به تفکر آموزشی مبدلّ مییابد و معلم فکور، کلاس درس خرشد می

 منظور اصلی نویسنده متن، کدام است؟ -26

                                   ای خاص در حوزه آموزش ( تعریف پدیده1

 های آموزشیهای مؤلفه پژوهش در کارگاه( برشمردن ویژگی2

                    و ترسیم خطوط آتی در حوزه آموزش   ( ابطال یک دیدگاه آموزشی مرسوم3

 ( مقایسه کار پژوهشی و آموزشی4

 معلمان را به کدام مورد زیر تشبیه کرده است؟های روزمره فردی نویسنده متن، تمرین و فعالیت -27

   ای پژوهشی  ( ساخت و تهیه دارو برای استفاده عملی و نه صرفاً در قالب پروژه1

 ( تهیه دارو توسط داروساز براساس دستورالعمل مرجع و مشخص 2

     ( تهیه دارو توسط داروساز و براساس تصمیم شخصی  3

 ولی بر مبنای دستورالعمل مرجع و مشخص  ( داروسازی در آزمایشگاه شخصی،4

 رویکردهای آموزش معلمان، در متن حاضر آمده است؟ کدام مورد در خصوص   -28

 ( منحصر به چند مورد محدود نیستند. 2 ( تنها برخی از آنها پژوهش محور هستند  1

 ( مقایسه جامعی درباره کارایی آنها انجام نگرفته است.4  ای از تئوری و عمل هستند  ( آمیزه3

 اند، بهترین محل برای قرار گرفتن جمله زیر است؟ [ مشخص شده4[ و ]3[، ]2[، ]1های ] کدام محل در متن که با شماره -29

آفریده و به  ای پژوهش محور  تواند محیط آموزشی خود را با رئند پژوهشی آمیخته سازد و مدرسهبا این رویکرد می  »معلم

   دنبال آن دانش آموزانی با انگیزه تحقیق و پژوهش تربیت کند.«

1[ )3  ]    2[ )2  ]   3[ )1  ]    4[ )4] 

، لازم است موقعیتی را که در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزیه و تحلیل 53تا    50های راهنمایی: برای پاسخگویی به سؤال

تری برای آن سؤال است، انتخاب کنید. هر سؤال را با دقت کنید پاسخ مناسبای را که فکر میقرار دهید و سپس گزینه

ح شده در هر سؤال و نتایجی که بیان شده و بیان نشده ولی قابل استنتاج است، های مطربخوانید و با توجه به واقعیت

 رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنید. تر به نظر میپاسخی را که صحیح

ای برای تکمیل داده شد. استخراج و بررسی  به گروه بزرگی از معلمانی که سابقه تدریس مختلفی داشتند، پرسشنامه  -30

یابد. علاقه او به انجام تحقیق در موضوعات آموزشی کمتر  نشان داد که هر چه سابقه تدریس معلم افزایش میها  پاسخ

اندرکاران آموزشی باید جهت اشاعه فرهنگ  کند. دستشود. لذا از آنجایی که سنوات تدریس، تمایل به نوآوریرا کم رنگ می می

 تازه واردتر بگذارند.  تحقیق در مدارس، تمرکزشان را فقط بر روی معلمین
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 ضعف استدلال فوق، کدام است؟

 بیند. ( همبستگی دو عامل را به صورت رابطه علت و معلول می1

 سازد. گر را کم و بیش در هر تحقیقی وجود دارند، پررنگ می( نقش متغیرهای مداخله 2

 گیرد. نادیده می( با محدود کردن دامنه تحقیق به موضوعات خاص، طیف گسترده سلایق شخصی را 3

 گیرد را دست کم می آموزشی( نقش تجرب را در ارتقای کیفیت 4

 را به دقت بخوانید و پاسخ صحیح آن را در پاسخنامه علامت بزنید.  35تا  31راهنمایی: هر کدام از سوال های 

 بین اعداد در شکل زیر، ارتباط خاص و یکسانی برقرار است. به جای علامت سوال، کدام عدد باید قرار بگیرد؟ -31

1 )35                                 

2 )30                         

3 )11                                 

4 )8 

درصد از مدت زمان آن باقی مانده است. این فیلم، چند    65دقیقه از زمان پخش یک فیلم سینمایی، تنها    63با گذشت    -32

 دقیقه ای است؟ 

1 )180   2 )1۶0   3 )140   4 )110 

یک تکه نخ که دقیقاً وسط آن را گره زده ایم. در اختیار داریم. از یک سر نخ، شروع به بریدن آن می کنیم و در هر مرتبه    - 33

 درصد از طول نخ باقی مانده را جدا می کنیم. در چندمین مرتبه تکه ای نخ که حاوی آن گره است جدا می شود؟ 20

 ( سومین 4  چهارمین ( 3  ( پنجمین 2  ( ششمین 1

درصد از مساحت مربع   32از گوشه یک مربع، مطابق شکل زیر، یک مثلث متساوی الساقین جدا می کنیم و با این کار،    - 34

 کم می شود. نسبت وتر مثلث بریده شده به قطر مربع، کدام است؟

     2به  2( 1

                    1به  3( 2

                     5به  3( 3

 5به  4( 4

35 -
𝟐
  برابر می شود. اگر در   2برابر و مابقی دارایی آن فرد، در سرمایه گذاری دیگر    3دارایی فردی در یک سرمایه گذاری    𝟓

 میلیون تومان افزایش یافته باشد. دارایی اولیه فرد، چند میلیون تومان بوده است؟ 28مجموع دارایی فرد 

1 )20          2 )18   3 )1۶   4 )14 

صحیح ترین پاسخ را برای  راهنمایی: در این بخش از آزمون، دو متن داده شده است. هر کدام از متن ها را به دقت بخوانید و  

 مت بزنید.  لاسوال هایی که در زیر هر متن آمده است، انتخاب کنید و در پاسخنامه ع
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 متن اول: 

نظر به اهمیت نقد در رفتارهای ناظران و بازرسان و ضرورت تبیین تمایز آن با عیب جویی، به برخی تفاوت های بین این دو  

انتقاد، یک سبک تفکر به حساب می آید، دارای قوانین و نظم فکری مشخص است، زیرا اندیشه اشاره می گردد، از انجا که  

ها در قالب یک ساختار منظم و هدفمند ذهنی تبیین می گردد؛ در حالی که عیب جویی، از ساختار و نظم برخودار نبوده و 

ضعف پرداخته می شود و حال آنکه در انتقاد، در عیب جویی، صرفا به عیوب و نقاط منفی و    ]1سخنی است لغو و نامنظم.] 

لذا برایند یک تعامل عیب جویانه،    ]2به نقاط قوت و ضعف و مثبت و منفی پرداخته شده و مورد ارزیابی قرار می گیرند. ]

  یاس، افسردگی، سرماخوردگی ناراحتی، موضع گیری، دلگیری، خشونت و تنش ها و ناهنجاری های رفتاری است. در انتقاد، 

می توان    ]3نگاه موکد به نقاط ضعفی است که قابل اصلاح هستند، نه آن مواردی که از توان فرد یا مجموعه خارج است. ]

این نقطه ضعف را با انتقاد برطرف کرد؛ ولی اگر فردی به دلیل کوتاهی پایش می لنگد، این نقطه ضعف را نمی توان برطرف  

  ]4می شود که قابل اصلاح نبوده و اغلب با لحنی تمسخر آمیز ادا می شود. ]  کرد. در عیب جویی به نقاط ضعفی پرداخته

هدف منتقد، اصلاح و سازندگی، تعالی رفتاری و ارتقای کیفی روابط است. اما محوریت عیب جویی، بر تحقیر، تخریب و 

 برتری جویی است.

 به کدام مورد به عنوان یکی از عواقب عیب جویی اشاره نشده است؟ -36

  ( ناهنجاری های رفتاری 2     ( سرماخوردگی1

 ( نبودن ساختار و نظم مشخص4     ( موضع گیری3

مشخص شده اند، بهترین محل برای قرار گرفتن    ]4و ] ]3[ ،] 2[ ،]1کدام یک از محل های زیر در متن که با شماره های ]  - 37

 جمله زیر است؟ 

 » به عنوان نمونه، فردی سوگند های مکررّ و بی مورد می خورد.« 

1 )[4]    2 )[1]   3 )[2]         4 )[3] 

 متن دوم: 

برای اینکه بفهمیم امروز در چه جایگاهی هستیم و می خواهیم در آینده به چه جایگاهی برسیم، باید حتما ابتدا خود و توانایی  

را به خوبی بشناسیم. در حقیقت، تا خودشناسی کاملی را بدست نیاوریم، نمی توانیم به سمت خود شکوفایی    و علایقمان

حرکت کنیم. اگر فردی بهترین خودروی ممکن را در اختیار داشته باشد و قصد رسیدن به محلّ موردِ علاقه و مقصد مورد 

کجا قرار دارد، هرگز نمی تواند با وجود امکانات مناسب هم، حتی  حاضر در    حال نظرش را داشته باشد، تا زمانی که نداند در  

به مقصد مورد نظر خود برسد. از این رو، تا زمانی که خود و شرایط کنونی و داشته هایمان را به درستی نشناسیم، نمی توانیم 

یق نیاز ها، اهداف، عالیق و  نهایتِ بالقوه خود را به بالفعل تبدیل کنیم. مقصود از خودشناسی در این بحث، شناخت دق

خواسته های هر فرد توسط خودش است که موجب می شود خود را بهتر از هر کس دیگری بشناسد و اهداف و خواسته های  

زندگی خود را به طور واضح تری پیش رویِ خود ببیند؛ حال می تواند وارد مرحله خود شکوفایی که فرآیندی زمان بر و فدم به  
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طبق هرم مازلو، هر فردی می تواند قدم به قدم کشف کند که برای اینکه بهترین نسخه خود باشد، کدام  قدم است بشود.  

نیاز های وجودی خود را باید شناخته و سپس چطور آن نیاز ها را برطرف کند. خودشکوفایی چیست؟  ابتدا باید هر فردی واقع 

کند و با وضعیت فعلی خود کاملا راحت باشد. این بدین معنی    بینانه »خودفِعلی« خود را با همه شرایطی که دارد، قبول

نیست که قرار است این شرایط را تثبیت ببخشد، بلکه باید سعی کند با شرایط فعلی کنار بیاید تا بتواند به بهبود آنها کمک 

ی و درآمد فعلی خود را درک نکند، کند. به عنوان مثال، در زمینه مسائل مالی تا زمانی که فرد به طور واقع بینانه، شرایط زندگ

 هیچ وقت به تکاپوی رسیدن به شرایط ایده آل و درآمد بسیار مناسب نخواهد افتاد.

 بهترین عنوان برای متن فوق، کدام است؟ -38

            ( مراتب خود شناسی2   خود شکوفایی ( خودشناسی پایه  1

 های بشری ( نسبی بودن نیاز 4    ( جایگاه و ارزش انسان3

 است؟ نکرده نویسنده از کدام موارد زیر، برای بحث و بسط منظور اصلی استفاده  -39

            ( قیاس 2     ( علت و معلول1

 ( مثال 4    ( توسل به منبع موثق 3

 ساله خواهد شد، این افزایش سن، طی چند سال رخ داده است؟ 24درصدی سن فردی، او   60با افزایش  -40

1 )9   2 )8   3 )7   4 )۶ 
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1402 اردیبهشت 28 ییآموزگار ابتدا بخش اول:    

 

آزمون آموزش و پرورش سال   یلیفصل سوم: سوالات هوش و استعداد تحص ❖

   1403 ی ال  1402

 1402 اردیبهشت 28 ییاول: اصل سوالات آزمون آموزگار ابتدا بخش 

متن داده شده است. این متن را به دقت بخوانید و پاسخ سؤال هایی را که در زیر آن  راهنمایی در این بخش از آزمون یک  

 .آمده است. با توجه آنچه میتوان از متن استنتاج با استنباط کرد انتخاب کنید و پاسخنامه علامت بزنید

اینکه کتابهای خود را گم کنند  آلفرد نورت وایتهد این گونه اظهار داشت که یادگیری شاگردان بی فایده است.    1929در سال  

{ اظهارات وایتهد به این معناست که ثمره واقعی    1جزوات خود را بسوزانند و جزئیات از بر شده برای امتحان را فراموش کنند. }

تعلیم و تربیت فرایندی فکری است و به تنهایی از اطلاعات جمع آوری شده ای که از مطالعه یک رشته به وجود آمده حاصل  

{یک نویسنده ایرانی در کتاب روان شناسی عمومی خود ید به نظر میرسد که اولین و اصلی ترین رفتاری که مورد    1می شود. }ن

{اینکه چگونه یاد میگیریم یادگیری در کجا صورت میگیرد چرا بعضی از مطالب    1مطالعه قرار گرفته است فرایند یادگیری است }

رتر چه کار کنیم تا بهتر یاد بگیریم و دهها سؤال دیگر. البته مسئله یادگیری برای بزرگ ترها  را زودتر یاد میگیریم دیگر را دی

واقع   در  برای  16مثل دانشجویی که  اما  آن کرده ممکن است خیلی ساده جلوه کند.  را صرف  از عمر خود  زیادی  سالهای 

طالب را از طریق تکرار متوالی یاد بگیرند اما باید  {ممکن است برخی افراد م  1دانشجویان مبتدی کمی سخت به نظر می رسد. }

بدانند راههای دیگری نیز برای یادگیری سریع تر و حفظ کرد مطالب وجود دارد و آن نیز شاید استفاده از وسایل کمک آموزشی 

جسمی، روحی،    در یادگیری دانش آموزان میباشد در کلاس درس برخی عوامل اساسی دخیل در امور یادگیری عبارتند از وضع

علمی، فضای شخصیتی معلم، محتوای منابع آموزشی وسایل کمک آموزشی و فضای آموزشی یادگیری امری بسیار پیچیده و  

مستلزم دخالت عواملی است که در بالا، از آنها نام برده شد و زمانی بادگیری اتفاق میافتد که این عوامل کنار هم باشند روان 

معتقدند که برای مطالعه پدیده های پیچیده یادگیری باید آنها را به اجزای ساده تر تجزیه کرد و از  شناسان مکتب رفتارگرایی 

طریق مطالع این اجزای ساده به شناسایی پدیده های پیچیده دست یافت با توجه به این مطالب دگیری برای پیروان این  

 .مکتب به صورت مسئله ای در زمینه ادراک است

 سنده کدام است؟هدف اصلی نوی -1

 ( ارائه طریق برای حل موضوعی به ظاهر ساده که مورد اختلاف نظر است       1

 ( بررسی مبانی نظری یادگیری در علم روان شناسی 2

 ( نقد نظریه های مطرح در یک حوزه علمی                                            3

 ( تلاش در توضیح پدیده ای خاص 4

    2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     با دقت در متن به این مورد پی میبریم که نویسنده در این متن خواسته است تا

 فرآیند های آن و انواع آن را در علم روانشناسی مورد بررسی قرار دهد. مبانی نظری و پایه یادگیری همچون 

https://iranarze.ir/es807


 

 
25 

1403الی  1402سال های   یل یهوش و استعداد تحص:  3فصل    

 

1402 اردیبهشت 28 ییآموزگار ابتدا بخش اول:    

 

 کدام  روش استدلالی زیر، در متن حاضر، مورد استفاده قرار نگرفته است؟ -2

            ( مثال2    موثق  ( توسل به منبع 1

 ( توصیف بر اساس وقوع حوادث 4    ( مقایسه             3

    4پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه      با نقل سخن از قول وایتهد نویسنده به منبع موثق متوسل شده است. با ذکر مورد

 اساس ترتیب وقوع پرداخته است. دانشجویان به مقایسه بین دانشجویان و در جمله آخر به توصیف وقایع بر 

را نمی توان از طریق آزمون های روان سنجی مثل انواع   (EQ)برخی از روانشناسان معتقدند از آنجایی که هوش هیجانی    -3

تست هوش عمومی مورد ارزیابی قرار داد، این مفهوم فاقد قدرت توضیحی واقعی است. اما برادبری و گریوز توانستند با طرح  

 پرسشنامه ای، این مشکل را حل کنند و توانایی ارزیابی آن را نیز بدست آورند. 

 برای ارزیابی درستی ادعای برادبری و گریوز، از بقیه مهمتر است؟ کدام مورد زیر، 

 روانی است یا مناسبات اجتماعی هم در ایجاد و رشد آن دخیل هستند؟   _( آیا هوش هیجانی زیر، متغیری صرفا روحی1

 ( آیا این دو محقق، با انواع آزمون های روان سنجی آشنایی کافی داشته اند؟2

 د استفاده آنها، از روایی و پایایی لازم برخوردار است؟( آیا پرسشنامه مور 3

 ( آیا اثبات وجود سازه ای به نام هوش هیجانی، در امور مربوط به سلامت روان انسان تاثیر گذار است؟4

کنار گذاشتن احساسات در تفکر نقادانه یعنی توانایی تصمیم گیری و حل مشکلات بر مبنای استدلال و شواهد منطقی و    -4

تصمیم گیری ها در ظاهر امر به نظر می آید این کار بسیار آسان باشد. اما واقعیت این است که اغلب افراد، توانایی به کار  

گیری حسن روشی در تصمیم گیری های خود را ندارند نکته جالب اینجاست که این مشکل در همان سنین مدرسه شروع می 

ز دانش آموزان برای یاد گرفتن مطالب آزمون گرفته می شود. اما برای استفاده از این مطالب در موقعیت شود. در مدرسه، ا

 های مختلف در زندگی،............. 

 کدام مورد جای خالی در متن زیر را به منطقی ترین وجه کامل می کند؟ 

     ( دیگر کسی کنارشان نیست        2   (گلایه ای نمی شود           1

 ( هیچ آزمونی وجود ندارد 4   ( راهی وجود ندارد             3

که در متن زیر آمده است، پاسخ دهید و در پاسخنامه    6  و   5راهنمایی: اطلاعات زیر را بخوانید و با توجه به آن، به سوال های  

 علامت بزنید. 

در طرح رتبه بندی معلمان شرکت میکنند و بر اساس امتیاز کسب نموده از   F، E ،D ،C B، Aمعلم یک مدرسه به اسامی    6

بیشترین به کمترین، به عنوان نفرات اول تا ششم معرفی می شوند،پس از بررسی امتیازات، هر کدام در یکی از رتبه های 

و پنجم( و آموزشیار معلم )نفر   دانشیار معلم )نفرات اول و دوم( ، استادیار معلم )نفر سوم( ، مربی معلم )نفرات چهارم

 ششم( قرار گرفته اند. اطلاعات زیر، در خصوص رتبه و امتیازات این افراد موجود است:

 نه نفر اول شده است و نه نفر چهارم B* از لحاظ امتیازی، 
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1402 اردیبهشت 28 ییآموزگار ابتدا بخش اول:    

 

*C   وD  هم رتبه نشده اند، در حالی کهF   وB  .هم رتبه شده اند 

 کمتر بوده است. Dبالاتر می شود، در حالی که امتیازاتش از امتیاز  E  از رتبه A* رتبه 

 نفر دیگر به طور قطع مشخص می شود؟  5به رتبه استادیار معلم رسیده باشد، رتبه چند نفر از  Cاگر  -5

1 )1                   2 )5                  3 )3                             4 )2 

 به رتبه استاد یار معلم رسیده باشد، کدام مورد زیر لزوما صحیح است؟  Dاگر  -6

1 )E در کسب امتیاز، نفر چهارم شده است 2    به رتبه مربی رسیده است ) 

3 )C  4  در کسب امتیاز، نفر اول شده است )A به رتبه مربی رسیده است 

 را به دقت بخوانید و جواب هر سوال را در پاسخنامه علامت بزنید.  10تا   7راهنمایی: هر کدام از سوال های 

 هر کدام از اشکال زیر، بین اعداد ارتباط خاص و یکسانی برقرار است. به جای علامت سوال، کدام عدد باید قرار بگیرد؟ در    -7

1 )8   

2 )4   

3)6   

4 )7 

 

  20جدید، تعداد کارمندان اداره آموزش و پرورش در تهران در هر کدام از سال های اول، سوم و چهارم به علت استخدام  -8

درصد کاهش یافته   25درصد افزایش و در هر کدام از سال های دوم و پنجم به علت بازنشسته شدن همکاران با سابقه،  

نفر کم شده باشد در سال اول، چند نفر استخدام جدید شده    35تعداد کارمندان این اداره    7سال  5است. اگر در مجموع این  

 اند؟ 

1 )250   2 )75   3 )120   4  )125   

 2سانتی متر بر ثانیه است، ساخته شده است. اگر طول ضلع بزرگترین مثلث   5الگوی زیر، با نخی که سرعت سوختن آن    -9

 سانتی متر باشد و الگو را از نقطه مشخص شده آتش بزنیم، چند ثانیه طول می کشد که کل الگو بسوزد؟ 

1 )60   

2 )40   

3 )45   

4 )50 
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نفری به همراه    9نفری به همراه یک معلم دایر است یا یک کلاس    7در روستاهای یک استان، یا در هر روستا یک کلاس    -10

  124یک معلم. اگر هیچ معلمی در دو روستا درس ندهد و مجموع تعداد دانش آموزان و معلم های روستاهای این استان  

 نفر باشد، در این استان، حداکثر چند روستا وجود دارد؟   

1 )16   2 )13   3 )14   4 )15  
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1402 اسفند 18 ییآموزگار ابتدا بخش دوم:   

 

 1402اسفند  18 ییبخش دوم: اصل سوالات آزمون آموزگار ابتدا 

راهنمایی: در این بخش از آزمون دو متن داده شده است متون را به دقت بخوانید و پاسخ سؤالهایی را که در زیر آنها آمده  

 است. با توجه به آنچه می توان از متن استنتاج یا استنباط کرد را انتخاب کنید و در پاسخنامه علامت بزنید.  

 1متن 

های مهم فلسفه است. یکی از مسائل مورد توجه در این شاخه از فلسفه این است که  فلسفه علوم اجتماعی، یکی از شاخه 

آیا جامعه اصالت و اهمیت دارد یا فرد. گروهی از فیلسوفان پیرو اصالت فرد هستند و جامعه را مجموعه ای از افراد می دانند 

ک جامعه نقش و هویت مستقلی ندارند و افکار و  که کنار هم زندگی می کنند. گروهی دیگر از فیلسوفان معتقدند که افراد ی

اندیشه ها و تصمیم گیری های آنان تابع شرایط اجتماعی آنان است. آنان که به اصالت فرد اعتقاد دارند، همواره منافع و  

افع و رشد  مصلحت افراد را بر منافع جامعه مقدم دانسته و در برنامه ریزی های فرهنگی، اقتصادی و نظایر آن، بیشتر به من

فرد توجه دارند و در سیاست نیز معتقد به »لیبرالیسم« هستند که تأمین کننده آزادی های فردی است. اما آنان که برای  

جامعه اصالت قائل اند، برنامه های فرهنگی، اقتصادی و اجتماعی آنان، سمت و سویی اجتماعی دارد و منافع جمع را در  

 نیز به »سوسیالیسم« اعتقاد دارند که تأمین کننده منافع جمعی است. اولویت قرار می دهند و در سیاست

در این میان، دیدگاه سومی نیز وجود دارد که معتقد است هم افراد اصالت دارند و هم جامعه. اینان معتقدند که گرچه افراد 

ر  خود  گیری  تصمیم  و  اختیار  قدرت  هیچگاه  اما  میگیرند،  قرار  اجتماعی  عوامل  تأثیر  توانایی تحت  و  دهند  نمی  دست  از  ا 

تأثیرگذاری بر جامعه و حتی تغییر جامعه را دارند. همچنین معتقدند که جامعه صرفاً جمع افراد نیست، بلکه با گرد هم آمدن  

ها  افراد و زندگی طولانی آنان با یکدیگر، یک روح جمعی در جامعه شکل می گیرد که می تواند بر افراد جامعه تأثیر بگذارد و آن

 را تابعی از ویژگی ها و ساختار جامعه قرار دهد. این دیدگاه فلسفی قائل به اصالت فرد و جامعه، توأمان است. 

 طبق پاراگراف اول کدام مورد به درستی از متن قابل برداشت است؟   -1

     ( منافع جمع همیشه بر منافع فردی ارجحیت دارد1

 برنامه ریزی فرهنگی و اقتصادی ندارند ( پیروان لیبرالیسم، اعتقادی به 2

       ( فلسفه شاخه های متعددی دارد3

 ( محبوبیت لیبرالیسم، از سوسیالیسم بیشتر است 4

    3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه      چنانچه در متن ذکر شده است هر دو دسته لیبرالیسم و سوسیالیسم به برنامه ریزی

ند اما مرکز تمرکز آنها متفاوت میباشد. همچنین در ارتباط با محبوبیت هیچکدام از این دو  های فرهنگی و اقتصادی اعتقاد دار 

دسته بحثی در این متن نشده است. همچنین هر گروه بر ارجحیت منافع خود پایبند است و نمیتوان گفت یکی بر دیگری  

یکی از شاخه های فلسفه میباشد میتوان این  ارجحیت کامل دارد. اما با توجه جمله اول که میگوید فلسفه علوم اجتماعی  

 نتیجه را به دست آورد که فلسفه دارای شاخه های متعددی میباشد 
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 ی کند؟    کدام مورد به بهترین وجه پاراگراف دوم را توصیف م  -2

 ( با برشماری تفاوتها و تشابهات دو دیدگاه قبلی دیدگاه جدیدی ارائه و آن را تشریح می کند. 1

 ( با ارائه دیدگاهی ترکیبی تلاش می کند نقاط ضعف دو دیدگاه قبلی را برطرف و بین آنها تعادل برقرار نماید.  2

 ( با مطرح کردن دیدگاهی جدید دو دیدگاه مطرح شده قبلی را به کلی نقض می کند.  3

 دهد.  ( ضمن پذیرش کامل دو دیدگاه قبلی و بیان نقاط قوت آنها دیدگاه تکمیلی ارائه می4

    2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     در پاراگراف دوم با توجه به نقاط ضعف هر کدام از دیدگاه های قبلی، سعی بر این

 است که دیدگاهی ترکیبی با برقراری تعادل میان دو دیدگاه جهت رفع نقاط ضعف آنها ارائه شود.

   2متن 

ن بیستم رفتارگرایی بود. در این رویکرد، یادگیری به عنوان اکتساب دانش  غالب ترین رویکرد تدریس و یادگیری در نیمه اول قر 

پاسخ از طریق تقویت توصیف می شود. تدریس به عنوان انتقال، مدل تک بعدی آموزش را منعکس   -و کاربرد قاعده محرک  

یش یادگیری؛ محوریت کتاب استفاده از پاداش های بیرونی برای افزا  ]1[کرده و به روش های تدریس سنتی منجر می شود.  

های درسی به عنوان منبع اولیه اطلاعات؛ باور به محدودیت، ثابت بودن و ذاتی بودن توانایی ذهنی دانش آموزان؛ ارزش 

گذاری بازده های نهایی به جای فرآیند ها و کنترل کلاس توسط معلم و ارائه سخنرانی از ویژگیهای بارز رفتارگرایی است که  

  ]2[متون با عنوان باور انتقال مستقیم نیز شناخته می شود. در برخی از 

میلادی، رویکرد دیگری برای غلبه بر محدودیت های رویکردهای قبلی پدیدار شد. رویکرد سازنده گرایی، که   80و    70در دهه  

نند به طور فعال به دانش آموز محوری نیز معروف است. فرض می کند که دانش آموزان از طریق تعامل با محیط می توا

ساختار دانش خود را ساخته یا بازسازی کنند. همچنین، یادگیرندگان در ساخت دانش خود فعال در نظر گرفته شده و مسئول  

یادگیری خود شناخته می شوند. بر این مبنا، معلمان به عنوان انتقال دهندگان مستقیم دانش نیستند، بلکه تسهیلگران  

آی به شمار می  دانشی  و غنی  ساخت  واقعی  را درون محیط های  یادگیری  و مواد  منابع  از تجارب،  ند که محدوده وسیعی 

در این رویکرد، معلم فرصت های آموزشی را ارائه می کند، با    ]3[یادگیری از طریق فعالیت های معنادار فراهم می کنند.  

دانش آموزان در فرایند ساخت دانش همکاری می نماید، بر یادگیری دانش آموزان نظارت دارد و به آنها اجازه می دهد که  

ایی فعال در نظر گرفته می  به دلیل آنکه یادگیرندگان در ساخت دانش خود در رویکرد سازنده گر   ]4[کار خود را ارزیابی کنند. 

 شوند، این رویکرد را نظریه و باور در مورد یادگیری و نه تدریس می دانند.  

 منظور از قسمتی که در انتهای پارگراف دوم زیر آن خط کشیده شده کدام است؟    -3

 ( تأکید بر نقش محوری دانش آموز در رویکرد سازنده گرایی1

 ( مقبولیت بخشیدن به رویکرد رفتارگرایی2

 ( اشاره به عواقب کم توجهی به نقش معلم در رویکرد سازنده گرایی 3

 قاط ضعف الگوی سازنده گرایی ( متوجه ساختن مخاطب به ن4
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تحلیل قرار ، لازم است موقعیتی را که در هر سؤال مطرح شده مورد تجزیه و  7تا    4راهنمایی: برای پاسخگویی به سؤالهای  

دهید و سپس گزینه ای را که فکر می کنید پاسخ مناسب تری برای آن سؤال است انتخاب کنید هر سؤال را با دقت بخوانید 

و با توجه به مطالب مطرح شده در هر سؤال و نتایجی که بیان شده و بیان نشده ولی قابل استنتاج است پاسخی را که صحیح 

 در پاسخنامه علامت بزنید. تر به نظر می رسد. انتخاب و 

باتری های معمولی را برای دوباره شارژ شدن نساخته اند! شارژ کردن این باتری ها ممکن است باعث شود آنقدر داغ   -4

شوند که آتش بگیرند یا منفجر شوند و مواد شیمیایی درونشان به بیرون نفوذ کند. البته دستگاه هایی در بازار وجود دارند  

عای تولید کنندگانشان، میتوانند همین باتری های معمولی را شارژ کنند؛ اما در حقیقت، کاری که این دستگاه ها  که، طبق اد 

 می کنند این است که وضعیت مواد شیمیایی داخل این باتریها را جوری تغییر می دهند که ................... . 

 کند؟     کدام مورد جای خالی متن را به منطقی ترین شکل کامل می

 ( می شود آنها را بدون نگرانی های زیست محیطی، دور انداخت  1

 ( این باتری ها از روز اولشان هم بهتر کار می کنند  2

 ( می توان برای مدتها از آنها به عنوان یک منبع مطمئن تولید انرژی استفاده کرد  3

 ( شبیه چلاندن برای بیرون آوردن آخرین قطرات انرژی است4

فتح قسطنطنیه توسط ترکان عثمانی یکی از روزهای مهم در تاریخ جهان غرب محسوب می شود. با آغاز قرن چهاردهم    -5

میلادی، پس از پیروزی های عثمانی ها در کوزوو و وارتا بر ارتش های متحد مسیحیان، سقوط قسطنطنیه اجتناب ناپذیر بود؛  

افتادبا شکست سلاما   از تیمور لنگ در آنقره، سقوط نهایی شهر نیم قرن به تأخیر  ایلدروم  . قرن ها قبل تر،  طان بایزید 

خسروپرویز ساسانی هم تا دروازه های قسطنطنیه پیش رفت اما در تسخیر آن ناموفق بود. سال ها بعد بار دیگر سلطان  

م را در هم کوبید. البته سقوط شهر به همین راحتی ها هم  محمد عثمانی به این شهر یورش برد و حکومت کنستانتین یازده

اما سلاح برتر سلطان محمد، یعنی توپ غول پیکری که  نبود. استحکامات این شهر همیشه آن را غیر قابل تسخیر می کرد.  

 ، که به سقوط آن منجر شد.  دورمان« نام داشت، دیوار شهر را فروریخت

 کدام مورد رابطه بین دو بخشی از متن که زیر آنها خط کشیده شده است را به منطقی ترین شکل، نشان می دهد؟    

( اولی به عاملی اشاره دارد که یک واقعه تاریخی را به تعویق انداخت و دومی در بردارنده عامل دیگری است که در محقق  1

 شدن آن واقعه نقش مهمی داشت. 

ه یک رخداد تاریخی اوایل قرن چهاردهم اشاره می کند و دومی دلیل محقق شدن نهایی آن رخداد را بیان می  ( اولی به ریش2

 کند.  

( اولی نبردی مربوط به قرن چهاردهم است که به شکست مسلمانان انجامید و دومی با ذکر اهمیت نقش سلاح در جنگی 3

 می را ذکر می کند.  دیگر عامل اصلی شکست مسلمانان در آن نبرد قرن چهارده

( اولی به جنگی اشاره می کند که بر روند تاریخی فتح قسطنطنیه تاثیر گذاشت و دومی عامل برتری فاتح همان جنگ را با 4
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1402 اسفند 18 ییآموزگار ابتدا بخش دوم:   

 

 ذکر یک مثال روشن می کند.

  فارسی برگزار شود فعالیت آموزشی زنگ سوم کدام است؟  اگر در آخرین زنگ، فعالیت آموزشی درس  -6

 ( آزمون کتبی 4  ( تدریس  3 ( پرسش شفاهی  2 ( تحویل تکالیف 1

   باشند در زنگ فارسی کدام فعالیت انجام می شود؟اگر فعالیت مربوط به درس های هدیه های آسمانی و علوم مشابه  -7

 ( تحویل تکالیف  4  ( آزمون کتبی 3  ( تدریس  2 ( پرسش شفاهی 1

 سؤال را در پاسخنامه علامت بزنید.  هر را به دقت بخوانید و جواب  9و   8 سوالهر کدام از راهنمایی: 

   بین اعداد هر یک از اشکال زیر ارتباط یکسان و مشترکی برقرار است به جای علامت سؤال کدام عدد باید قرار گیرد؟ -8

1 )27 

2 )32 

3 )10 

4 )13 

سال و سن    9سال قبل از برادرش متولد شده بود. اگر میانگین سن این سه نفر    7وقتی امین به دنیا آمد. خواهرش    -9

 برادرش نصف سن خواهرش باشد، سن امین چند سال است؟   

1 )۶     2 )8   3 )2   4 )4 

 پاسخ دهید.    10 سوالراهنمایی: با توجه به اطلاعات و جدول زیر به 

یک شهر جمع آوری   3و    2، 1در چهار سال متوالی اطلاعات مربوط به تعداد قبول شدگان کنکور سراسری در نواحی آموزشی 

برابر میانگین تعداد قبول شدگان در دو ناحیه دیگر است.    3تعداد قبول شدگان در ناحیه آموزشی    شده است. در هر سال

 را بر حسب نفر نشان می دهد.   2و  1جدول زیر تعداد قبول شدگان کنکور سراسری در نواحی آموزشی 

 برحسب نفر در چهار سال متوالی  2و  1تعداد قبول شدگان کنکور سراسری در نواحی آموزشی 

              

 ناحیه 

 سال

 چهارم  سوم دوم  اول

 207 107 125 105 1ناحیه 

 61 33 45 15 2ناحیه 

 

 است؟    3چه کسری از مجموع قبول شدگان کنکور سراسری در سال اول مربوط به دانش آموزان ناحیه   -10

1  )
1
4   2 )

1
5   3 )

1
2   4 )

1
3
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1403الی  1402سال های   یل یهوش و استعداد تحص:  3فصل    

 

1403 بهشتیارد 14 یبخش تیفیکبخش سوم:   

 

 1403 بهشتی ارد 14 یبخش  تیفیبخش سوم: اصل سوالات آزمون ک 

واحد دارد. با دفترچه درجه یک    4000قیمتی معادل  یک شرکت تولید کننده لوازم التحریر، یک نوع دفترچه درجه دو را که    -1

واحد باشد، در یک    4600واحد دارد، به صورت مخلوط به فروش می رساند. اگر قیمت بسته مخلوط    5000که قیمتی معادل  

 عددی از این دفترچه ها چند عدد دفترچه درجه یک وجود دارد؟  40کارتن 

1 )22     2 )18    3 )1۶    4 )24 

    4سایت ایران عرضه: گزینه  پاسخ      را با    1در صورتی که تعداد دفترچه درجهa    را با    2و تعداد دفترچه درجهb   نشان دهیم

 a + b = 40خواهیم داشت: 

قیمت یک دفترچه در بسته جدید میانگین قیمت دفترچه های موجود در بسته است. از آنجایی که تعداد دفترچه های موجود  

 داریم، مجموع قیمت دفترچه های موجود در بسته را به دست می آوریم:در بسته را 

5𝑎 + 4𝑏

𝑎 + 𝑏
= 4.6 → 5𝑎 + 4𝑏 = 4.6𝑎 + 4.6𝑏 → 0.4𝑎 = 0.6𝑏 → 𝑏 =

2

3
𝑎 → 𝑎 + 𝑏 = 40 → 𝑎 +

2

3
𝑎 =

5

3
𝑎 = 40 → 𝑎

= 24 

 میباشد  24نشان میدهیم برابر با  aکه با   1مقدار دفترچه های درجه 

   6978ـ  4527ـ  6639ـ  7144ـ  3315ـ  5693ـ  4352از بین اعداد مقابل، کدام عدد با سایرین متفاوت است؟  -2

1 )5۶93   2 )۶978    3 )4352    4 )3315 

    1پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه      در گزینه ها نیستند میتوان نتیجه   7144  -   ۶۶39  -  4527با توجه به اینکه شماره های

گرفت که این اعداد با هم یکسان هستند و کافی است رابطه میان آنها را به دست بیاوریم. چنانچه میبینیم جمع دو رقم اول  

7داریم    7144عداد برابر است. به عنوان مثال در  این اعداد با جمع دو رقم دوم این ا + 1 = 8 = 4 + داریم   4527یا در    4

4 + 5 = 9 = 7 + 5در این معادلات صدق نمیکند:    5۶39. از میان گزینه های داده شده تنها عدد  2 + 6 = 11 ≠ 12 = 9 +

3 
م و نیما دقیقا هم وزن هستند.  وزن جلیل بیشتر از کریم و وزن لیلا، بیشتر از محمد و وزن محمد کمتر از نیماست، کری -3

 اگر اطلاعات بالا صحیح باشد، کدام گزینه درست است؟

 ( وزن کریم کمتر از لیلا  2    ( وزن لیلا بیشتر از نیما  1

 ( وزن کریم بیشتر از محمد 4   ( وزن جلیل بیشتر از محمد  3

مشخص می شوند در هفت روز متوالی یک  G تا A ** گروهی از معلمان قصد دارند، هفت شهر محروم را که با شماره های

بازدید کنند و به صورت رایگان به دانش آموزان مطالب مهم کنكور را آموزش دهند، در این رابطه محدودیت  هفته، از یكشنبه  

 :های زیر وجود دارد

   * در هیچ روزی دو شهر نمی تواند بازدید شود

  نباید در روزها ی متوالی بازدید شوند E تا A * شهرهای
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1403الی  1402سال های   یل یهوش و استعداد تحص:  3فصل    

 

1403 بهشتیارد 14 یبخش تیفیکبخش سوم:   

 

  شوند باید در دو روز متوالی بازدید  C و A * شهرهای

  باید در روز یكشنبه مورد بازدید واقع شود G * شهر

    باید در روز پنجشنبه بازدید شود   F * شهر

  باید در روز شنبه یا دوشنبه بازدید شود B * شهر

 :سؤال زیر پاسخ دهید  3با توجه به مطلب فوق به 

گفته مسئله، بازدید ها از یکشنبه شروع میشود لذا ما  میباشد: )با توجه به    ۶9تا    ۶7** جدول زیر مورد نیاز برای سوالات  

 هفته را از یکشنبه شروع میکنیم(

 شنبه  جمعه  پنجشنبه  چهارشنبه  سه شنبه  دوشنبه  یکشنبه  روز

   Fشهر     Gشهر  شهر

 بین روز های شنبه و دوشنبه متغیر است.  Bهمیشه ثابت هستند. و شهر  Fو  Gمطابق با شرایط، شهر های  

 بازدید شود، کدامیک از برنامه های زیر باید درست باشد؟  D اگر روز سه شنبه از شهر -4

  ـ چهارشنبه   E ( شهر2    ـ شنبه  B ( شهر1

 ـ شنبه  A ( شهر4    ـ جمعه   C ( شهر3

 بازدید از شهرها باید درست باشد؟ ، شنبه بازدید شود، کدام برنامه یا برنامه های زیر برای Bاگر  -5

 ـ دوشنبه   D ( شهر1

 ـ پنجشنبه   E ( شهر2

 ، سه شنبه بازدید می شود Aدر روزهای متوالی بازدید شوند، شهر  C و  E ( اگر شهرهای3

 ، سه شنبه بازدید می شود Cدر روزهای متوالی بازدید شوند، شهر  D و B ( اگر شهرهای4

درصد قیمت    20تومان کاهش می دهد، اگر پس از تخفیف، فروشنده    1000فروش یک کالا را  درصد تخفیف، قیمت     10  -6

 خرید سود کرده باشد، قیمت خرید چند تومان بوده است؟

1 )5100   2 )7500    3 )7000    4 )9000 

  مشخص گردیده و در آنها اطلاعاتی داده شده است، تشكیل میشود IIو   I* در دو سؤال زیر، می توان دو گزاره که با  

صحیح  «1( به تنهایی برای پاسخگویی کافی باشد و اطلاع دیگر کافی نباشد، گزینه »II( و )Iاگر یكی از اطلاع های ) الف(  

 است

صحیح  «2ب( اگر هر یک از دو اطلاع به تنهایی برای پاسخگویی به سؤال کافی نباشد ولی هر دو با هم کافی باشد، گزینه »

 است

 « صحیح است3تنهایی برای پاسخگویی به سؤال کافی باشند، گزینه »  ( بهII( و )I) اگر هر یک از دو اطلاع ج( 

 « صحیح است4( با هم نیز برای پاسخگویی به سؤال کافی نباشند، گزینه »II( و )Iد( اگر هر دو اطلاع )
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1403 بهشتیارد 14 یبخش تیفیکبخش سوم:   

 

 س مدیریت پسر هستند؟ چند درصد از دانشجویان کلا -7

I نفر بیشتر از تعداد دانشجویان پسر کلاس است 12( تعداد دانشجویان دختر کلاس 

II دانشجوی جدید به کلاس وارد شوند تعداد دانشجویان دختر و پسر با یکدیگر برابرند 1۶( اگر 

 .*** در سؤالات زیر با توجه به اطلاعات داده شده، به سؤالات پاسخ دهید

کیلوگرم مشخص شده است. به این ترتیب اگر یک کودک  9تا   6ماهه ایرانی به طور طبیعی بین   6متوسط وزن کودکان « -8

کیلوگرم داشته باشد، می توان نتیجه کرد که افزایش وزن او کمتر از حد متوسط برای کودکان ایرانی    6ماهه وزنی کمتر از    6

 بوده است.» کدامیک از جملات زیر نشان دهنده یک لغزش در استدلال فوق است؟

  شرایط طبیعی بودن رشد کودک است( وزن مناسب، فقط یکی از 1

 کیلوگرم هم برسد  20ساله ممکن است حتی به  5( وزن بعضی کودکان 2

 ( افزایش وزن کمتر از متوسط، نشاندهنده یک حالت غیرطبیعی نیست3

 ( متوسط افزایش وزن و متوسط وزن مفهوم یکسانی ندارند4

»یا یک کودک خاطی را باید به شدت تنبیه کرد و یا او فردی مجرم بار می آید. کودک شما به تازگی خطا کار شده است به   -9

 ک خود را به سختی تنبیه کنید« کدام جمله انتقاد مناسبی نیست؟ این دلیل لازم است شما کود 

    ( منظور از خطا کار بودن چیست؟1

 ( آیا مقدمه اول و دوم باهم متناقض نیستند؟ 2

   ( چه چیزی را می توان یک تنبیه شدید دانست؟3

 ( آیا مقدمه اول و دوم ساده انگارانه نیست؟4

روز    10همان کار را ظرف مدت   C و B روز کاری را انجام می دهند که افراد  7که مهارت یکسان دارند، طی   B و A دو فرد   -10

 به تنهایی در چند روز انجام می دهد؟  C روز انجام می دهند، فرد 15با هم در  A ،B ،Cاری را که  انجام می دهند، ک

1 )45    2 )57    3 )۶5    4 )90 
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1403 بهشتیارد 28و هنرآموز   یریدب بخش چهارم:    

 

 1403 بهشت یارد 28و هنرآموز  یریبخش چهارم: اصل سوالات آزمون دب 

است. متون را به دقت بخوانید و پاسخ سوال هایی را که در زیر آنها راهنمایی: در این بخش از آزمون، دو متن داده شده  

 آمده است، با توجه به آنچه می توان از متن استنتاج یا استنباط کرد، انتاخب کنید و در پاسخنامه علامت بزنید. 

 : 1متن 

واند برای معلمان بسیار چالش  نگه داشتن دانش آموزان به صورت فعال و درگیر کردن آنها در طول یک سخنرانی طولانی می ت

برانگیز باشد. برای این منظور، یکی از راهکاری های مهم، استفاده از شوخ طبعی در کلاس درس و در فرآیند تدریس است.  

شوخ طبعی می تواند اخلاق و شخصیت معلمان را بازتاب دهد و یک مهارت مهم برای استفاده آنان در کلاس هایشان است. 

ک معلم با مشاهده دقیق حالات یادگیرندگان، می تواند نحوه تدریس خود را با آنان هماهنگ سازد و حداکثر با این وصف، ی

بهره را از فرصت کلاس ببرد. وظیفه یک معلم کارآمد و تاثیر گذار این است که علاوه بر درک حالات شاگردان خود، بتواند آنها 

گرفتن احساس مخاطبان همانند داستان ها و فیلم های تاثیر گذار نیست. را مدیریت نماید. البته، این به معنی در دست  

معلم باید بتواند حالات مثبت همچون توجه کردن، کنجکاوی، اعتماد به نفس و غیره را در شاگردان خود پدید آورد و یکی از 

 راه های این کار، بهره گیری از شوخ طبعی در فرآیند تدریس است. 

که شوخ طبعی به عنوان یک کاتالیزور یادگیری و تدریس در کلاس درس عمل می کند و به طور واضح،    یافته ها نشان می هد

- دانش آموزان، معلمان شوخ طبع را ترجیح می هند. همچنین، شوخ طبعی می تواند لذت دانش آزمون از فرآیند یاددهی

محتوای درسی کمک کند. خنده و شوخ طبعی یک روش  یادگیری را افزایش می دهد و احتمالا به آنان در حفظ و به یادسپاری  

فایل دستیابی آسان است که می تواند به منظور از بین بردن موانع ارتباطی برای اهداف آموزشی استفاده شود. همچنین،  

( مزایای شوخ طبعی در تدریس را پشتیبانی از روند تغییر، کمک به تعادل سلامت ذهن و بدن، ارتقای  2008موریسون )

 خلاقیت، تسهیل ارتباطات و ایجاد محیط یادگیری مطلوب می داند. 

 کدام یک از تکنیک های زیر در پاراگراف اول استفاده شده است؟  -1

 ( استفاده از آمار4  ( تعریف 3   ( مثال2 ( اشاره به منبع موثق 1

    2پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه      منبع خاصی اشاره نشده است و همچنین داده با توجه به اینکه در پاراگراف اول به

ای ارائه نشده است میتوان گفت از منبع موثق یا آمار استفاده نشده است. در این پاراگراف استفاده از شوخ طبعی به عنوانی 

 مثالی برای راهکار های درگیر کردن دانش آموزان در بحث و سخنرانی نام برده شده است 

 های زیر را دارد؟متن حاضر، اطلاعات کافی برای پاسخ دادن به کدام پرسش  -2

 در یک سخنرانی طولانی، موضوع سخنرانی اهمیت بیشتری دارد یا چگونگی انتقال مطلب؟  -الف

 آیا دامنه تاثیرات مثبت شوخ طبعی، فقط محدوده به معلم، به عنوان منتقل کننده پیام، و شرایط انتقال پیام است؟ -ب

 دام است؟از نظر موریسون، شاخص ترین وجه تمایز شوخ طبعی ک -ج

 ( »ب« و »ج« 4  ( فقط »ب« 3  ( فقط »الف«2  ( »الف« و »ج«1
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   3پاسخ سایت ایران عرضه: گزینه     با توجه به اینکه در متن داده شده اشاره ای به اینکه سخنرانی اهمیت بیشتری دارد

همچنین در پاراگراف آخر تنها به مواردی که یا نحوه انتقال مطلب اشاره ای نشده است سوال »الف« را نمیتوان جواب داد.  

موریسون آنها را مطلوب میشمارد اشاره شده است نه اینکه کدام یک از دیگری برتر است، لذا پاسخ دهی به سوال »ج« نیز  

از متن قرار دارد، سوال   »ب« امکان پذیر نیست. لذا تنها سوالی که میتوان به ان پاسخ داد و پاسخ آن در پاراگراف دوم 

 میباشد. 

 : 2متن 

یکی دیگر از روش های آموزش یادگیرنده محور، آموزش برای یادگیری اکتشافی نام دارد که به طور عمد بر فرض های نظریه  

سازندگی استوار است. در این روش، معلم مستقیما موضوع های درسی را به دانش آموزان آموزش نمی دهد. بلکه آنان را 

کشف و ساختن دانش بپردازند. به عنوان مثال معلمی که می خواهد حل مسئله را به دانش آموزان    وامی دارد تا خودشان به

خود آموزش دهد، تنها صورت مسئله را در اختیار آنها می گذارد و شرایطی را فراهم می آورد تا خود آنان اجزای تشکیل دهنده  

بیابند. پس میتوان آموزش برای یادگیری اکتشافی را اینگونه   مسئله، روابط میان این اجزا و نیز راه حل و جواب مسئله را

تعریف کرد: رویکردی به آموزش که از طریق آن یادگیرندگان تشویق می شوند تا با محیط خود به تعامل بپردازند. یعنی به  

دام کنند و در نتیجه به کاوشگری و دستکاری اشیا، دست و پنجه نرم کردن با سوال ها و اختلاف نظر ها با انجام آزمایش اق 

 فهم یک موضوع خاص برسند. 

جروم برونر، یکی از مدافعان اصلی یادگیری اکتشافی می گوید معلم تنها نباید با روش آموزش مستقیم به انتقال دانش و  

باط فعال خود با  معلومات به یادگیرندگان بسنده کند، بلکه باید کلاس را به گونه ای سازمان دهد که یادگیرندگان از طریق ارت

موضع درسی یاد بگیرند؛ یعنی باید آنان را تشویق و تحریک کند تا به تجربه و آزمایش دست بزنند و از این راه دانش علمی  

را برای خود کشف نمایند. برونر در دفاع از روش پیشنهادی خود گفته است: »ما به آموزش یک موضوع می پردازیم، نه به 

های کوچک زنده درباره آن موضوع تولید کنیم، بلکه برای این منظور که شاگردان را به تفکر واداریم تا    این خاطر که کتابخانه

 موضوعات را آنگونه که تاریخ دانان میبینند، بنگرند و برای این منظور که در فرآیند دانش اندوزی شرکت کنند؛ .......... « 

 کدام مورد، جای خالی متن به بهترین شکل کامل میکند؟  -3

 جه ارتباط فعال یادگیرنده با معلومات معلم است( دانش، نتی1

 ( دانستن، نتیجه کنکاش یادگیرنده در مخلوقات خود است 2

 ( دانستن، یک فرآیند است نه یک فرآورده 3

 ( گاه محفوظات علمی به اندازه تجربه و آزمایش علمی اهمیت می یابند 4
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، لازم است موقعیتی را که در هر سوال مطرح شده، مورد تجزیه و تحلیل قرار 5و    4راهنمایی: برای پاسخگویی به سوال های  

دهید و سپس گزینه ای که فکر میکنید پاسخ مناسب تری برای آن سوال است را انتخاب کنید. هر سوال را با دقت بخوانید و  

سوال و نتایجی که بیان نشده ولی قابل استنتاج است. پاسخی که صحیح تر به نظر می  با توجه به مطالب مطرح شده در هر  

 رسد را انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنید.  

جالب است که توجه به روش ساخت قلعه های شنی تا همین اواخر چندان مورد علاقه دانشمندان نبوده است با این   -4

ه شنی لب ساحل، می تواند نقش مهمی در درک رفتار مواد ساختمانی دانه ای  وجود، بررسی رفتار شن موقع ساختن قلع

دیگر به ویژه در فناوری های مرتبط با مهندسی شهری و عمرانی داشته باشد. اگر شما هم در کودکی یا بزرگسالی، لب ساحل  

ا متوجه شده اید که ماسه خشک به  دریا سعی کرده باشید ماسه ها را رام کرده و با آنها قلعه با مجسمه درست کنید، حتم

جز مخروط های خشک و ناپایدار، به هیچ شکل دیگری در نمی آید، در حالی که ماسه خیس خیلی خوب شکل میگیرد و سر  

 پا می ایستد: البته، .......... 

 کدام مورد، جای خالی متن را، به منطقی ترین شکل، کامل میکند؟ 

 کی از آن تفریحات فراموش نشدنی دوران کودکی ما بود ( جمع کردن صدف های لب دریا هم ی1

 ( اگر ماسه خیلی هم خیس باشد، مثل گل روان می شود و شکل نخواهد پذیرفت2

 ( هنگام انجام تحقیقات علمی در ساحل، نباید به اکوسیستم منطقه آسیب زد3

 هم پیدا می شود( ممکن است با خود فکر کنید که با آن حجم آب مگر نزدیک ساحل، ماسه خشک 4

بدن انسان نمیتوانند از محیط غذا بگیرند و خودشان آن را گوارش کنند. تنها غذایی که سوال های بدن انسان  سلول های    -5

می تواند جذب کنند، گلوکز است؛ تازه، برای جذب گلوکز هم نیاز به یک اجازه نامه مولکولی به نام انسولین دارند که از بیرون 

همه مهم تر، سلول های انسان برای زنده ماندن، باید مدام پیام های شیمیایی    از سلول اجازه وارد شدن گلوکز را بدهد. از

 بدن را دریافت کنند و اگر این پیام ها قطع شوند، سلول خودش را می کشد. مگر اینکه سرطانی شده باشد. 

 عیف می کند؟ کدام مورد زیر، در صورتی که صحیح فرض شود، اهمیت انسولین برای بدن انسان را به بهترین شکل تض

 ( امروزه بیماران دچار کمبود انسولین، به راحتی می توانند این کمبود را از طریق انسولین خوراکی یا تزریقی، جبران کنند  1

 ( مکانیسمی جبرانی در بدن وجود دارد که با تولید ترکیبی خاص، مانع از بروز آسیب های ناشی از کمبود انسولین می شوند2

ولین در بدن انسان، به صدور اجازه برای ورود گلوکز به سلول محدود شده و این ماده در فعالیت های  ( نقش حیاتی انس3

 دیگر بدن نقش چندان پر رنگی ندارد. 

 ( بدن یک انسان بالغ، علاوه بر هورمون انسولین، هورمون های دیگری نیز برای حفظ حیات خود نیازمند است. 4

 پاسخ دهید.   7  و 6راهنمایی: با توجه به اطلاعات زیر، به سوال های 
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در یک گل فروشی تعدادی شاخه گل از انواع گل های »مریم«، »نرگس«، »زنبق«، »میخک« و »داودی« در گلدان هایی با  

رند، اطلاعات و محدودیت های زیر در خصوص نحوه قرار  در یک ردیف )نه لزوما به همین ترتیب( قرار دا  5تا    1شماره های  

 گیری گل ها موجود است: 

 در هر گلدان فقط یک نوع گل قرار دارد. -

 گل های داخل گلدان های مجاور هم، حروف مشابه ندارند.  -

 اگر در آخرین گلدان شاخه هایی از گل داودی قرار داشته باشد، گل نرگس در کدام گلدان است؟ -6

1 )2   2 )3   3 )4   4 )1 

 ام گلدان قرار دارد؟اگر گلدان های اول و آخر به ترتیب حاوی گل های مریم و میخک باشد، گل نرگس در کد -7

 2( 4 ( نمیتوان تعیین کرد 3   4( 2   3( 1

 در پاسخنامه علامت بزنید را به دقت بخوانید و جواب هر سوال را  9 و  8راهنمایی: هر کدام از سوال های 

 بین اعداد هر کدام از اشکال زیر، ارتباط یکسان و مشترکی برقرار است، به جای علامت سوال کدام عدد باید قرار گیرد؟  -8

1 )16     

2 )17 

3 )18     

4 )15   

سال از او بزرگ   4می شود. اگر خواهر مریم    8به    3سال بعد، این نسبت    10است.    6به    1نسبت سن مریم به سن پدرش    -9

 تر باشد، میانگین سن مریم و خواهرش چند سال است؟ 

1 )7   2 )9   3 )10   4 )6 

 پاسخ دهید  10راهنمایی: با توجه به اطلاعات، جدول و نمودار زیر، به سوال 

اطلاعات مربوط به تعداد دانش آموزان پنج دبیرستان با اسامی »الف«، »ب«، »ج«، »د« و »و«، در ابتدا و انتهای یک سال  

ار زیر، تعداد دانش آموزان هر یک از دبیرستان ها را بر حسب ده نفر، در ابتدای تحصیلی خاص جمع آوری شده است. نمود

التحصیلان به تعداد دانش آموزان هر دبیرستان را در  این سال تحصیلی نشان می دهد و جدول زیر، نسبت تعداد فارغ 

 انتهای همان سال، نشان می دهد. 

 تقریبا چند درصد از مجموع دانش آموزان دبیرستان های »الف« و »ج« در انتهای سال، فارغ التحصیل شده اند؟   -10

1 )6.3   2 )18.5   3 )16.1   4 )8.4 
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